



„ЛЕОНИ“ НАЈАВИО

**БИЋЕ
ЗАПОСЛЕНО
ЈОШ ХИЉАДУ
РАДНИКА**

стр. 8/9



ДАН СЕЋАЊА

**МИ БЕЗ
ЈУЧЕ НЕ
СМЕМО ДА
ОСВАНЕМО**

стр. 3

ИБАРСКЕ



НОВОСТИ

НЕДЕЉНЕ НОВИНЕ ЗА РАШКИ ОКРУГ

Година LXVIII • Број 3531 • Петак 21. октобар 2022. • Цена **50** дин. • E-mail: office@rtvkraljevo.com

У ОВОМ БРОЈУ:

МАНАСТИР СТУДЕНИЦА

**ВАНВРЕМЕНСКА
СВЕТИЊА
НЕМАЊИЋА**

стр. 4

СЕОСКА ИНФРАСТРУКТУРА

**РАТИНА
ЋЕ БИТИ
ПРЕПОРОЂЕНА**

стр. 6

ИНИЦИЈАТИВА

**БРАЋА МИЛИЋ
ДОБИЋЕ УЛИЦУ
У КРАЉЕВУ**

стр. 7

ОДБОЈКА

**РИБНИЦА
УБЕДЉИВА
НА СТАРТУ**

стр. 12

КОШАРКА – ЖЕНЕ

**„МАЛЕНЕ“ РАЗОРИЛЕ
„ЈЕЗЕРО“**

стр. 13

У СКЛАДУ СА ПРЕПОРУКОМ ВЛАДЕ РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

И У КРАЉЕВУ ОДЛОЖЕН ПОЧЕТАК ГРЕЈНЕ СЕЗОНЕ



стр. 8/9

ОБРАЂАЊЕ НИКОЛЕ СЕЛАКОВИЋА НА СЕДНИЦИ САВЕТА БЕЗБЕДНОСТИ УН

**ПРИШТИНА КОНСТАНТНО
САБОТИРА НАПОРЕ БЕОГРАДА**

стр. 2

ISSN 0019-0977



Сви ваши огласи на Радију,
Телевизији и новинама

САМО 180 динара
+ ПДВ

Обраћање министра Николе Селаковића на седници Савета безбедности УН

ПРИШТИНА КОНСТАНТНО САБОТИРА НАПОРЕ БЕОГРАДА

• Министар спољних послова Србије Никола Селаковић је на седници Савета безбедности УН рекао да Приштина неодговорним понашањем свесно саботира напоре не само Београда, већ и ЕУ и других страна у међународној заједници са намером да избегне спровођење преузетих обавеза и са далеко алармантним циљем - застрашивања, маргинализације и прогона Срба

Селаковић је на седници на којој се разматра шестомесечни извештај генералног секретара УН о раду Унмика, рекао да последњи месеци нису донели више стабилности и да ситуација на КиМ није баш онаква каква је представљена у извештају. Поручио је и да покушаји учлањења тзв. Косова у међународне организације представљају недопустив чин и нагласио да ће Србија одлучно наступити против таквих корака Приштине. Навео је да једностраним потезима руководство у Приштини наставља да свесно и систематично продубљује етничке разлике изазивајући дискриминацију и ниподаштавања неалбанског становништва и навео да је од почетка године забележено је 105 етнички мотивисаних напада.

Селаковић је рекао да Приштина свесно потпирује међуетничке тензије користећи све доступне методе и као пример навео да је Никола Недељковић због наводног "изазивања етничке мржње и нетрпељивости", осуђен на пуних осам месеци без иједног материјалног доказа. Подсетио је и да ни до данас нема ниједног правоснажно осуђеног извршиоца за више од 1.000 Срба страдалих само од 1999. године.

-Због оваквог, планског застрашивања етнички су очишћени готово сви градови и села на Косову и Метохији, а представници Приштине својим деловањем настављају да игноришу патње, досипајући со на ране Србима који су морали да напусте своја вековна огњишта, а подвлачим, у питању је преко 200 хиљада људи, рекао је Селаковић.

Министар је указао на ригидан, споран и крајње неозбиљан наступ друге преговарачке стране у оквиру дијалога и да у остваривању својих циљева Приштина примењује такозвану политику реципроцитета, "добро осмишљену, малициозну стратегију" која, како је нагласио, није само-



Никола Селаковић, министар спољних послова Србије

стално замишљена.

-Континуираним инсистирањем на међусобном признању као централном делу дијалога, такозвана политика реципроцитета на најбољи начин показује суштинску неспремност тренутног политичког руководства Приштине за проналазак било каквог компромисног решења, истакао је Селаковић.

Он је оценио као недопустиве покушаје да се актуелни формат дијалога дезавуише, а договори поништавају само зато што не одговарају тренутним политичким чињеницама, као и да је неприхватљиво да се тренутне геополитичке околности користе да би се претрпало оно на чему је годинама мукотрпно рађено. Указао је и да заострени политички наступ и наратив актуелног руководства у Приштини прате и конкретни destabilизишући кораци и да су замаскиране као покушаји наводне интеграције у друштво, наметнуте мере о регистарским ознакама. Истакао је да одлука о пререгистрацији таблица показује да, по ко зна који пут, Приштина не само да не испуњава договорено, већ поништава резултате дијалога, стварајући изнова нову кризу.

Селаковић је оценио да о ефекту оваквих, насилно наметнутих мера најбоље говори да је од доношења одлуке забележен јед-

ноцифрен број пререгистрованих возила са српским регистарским таблицама, од чега је свега двоје Срба са севера КиМ. Указао је и да се Приштина не зауставља у покушајима одузимања имовине, а да је једна од мета и Српска православна црква, и то довођењем у питање враћања имовине манастиру Дечани, чиме не испуњава ни одлуке сопственог тзв. Уставног суда.

Селаковић је нагласио и на то да је Србима на Косову и Метохији одузето и елементарно политичко и грађанско право да гласају уз учестала застрашивања и насилне упаде специјалних снага Росу, који су, како је навео, инструмент за спровођење циљева Приштине под изговором наводне борбе против криминала. Подсетио је и на случај Драгице Гашић, једине српске повратнице у Ђаковицу и указао на степен застрашивања са којима се суочавају Срби повратници.

-Јасно вам је зашто је проценат повратника испод два одсто и зашто је он и даље један од најмањих на свету, указао је Селаковић.

Селаковић је напоменуо да дијалог има ширу димензију и да може утицати на ситуацију у целом региону и навео да српско руководство и председник Александар Вучић заступају политику мира, помирења, регионалне са-

радње. Истакао је и да Србија категорички одбацује аргументацију Приштине о наводној противуставности формирања Заједнице српских општина, наводећи да Приштина тиме показује да се противи томе да се српски народ организује као етничка заједница и тако оствари своја колективна права.

-Њихов приступ има за циљ, као пожељан модел, средине без Срба, као што су Приштина, Ђаковица или Пећ, или нека друга слична места у покрајини, оценио је Селаковић.

Министар је рекао да без обзира што Приштина већ пуних 3.470 дана одбија да испуни своје обавезе и да разговара о формирању ЗСО Београд неће одустати од напора за проналажење компромисног решења за тренутну ситуацију. Указао је и на то да иако Приштина често понавља да је случај тзв.Косова "свршен чин" већина чланица УН их не признаје већ 14 година.

-Ако је тзв. независност Косова реалност, зашто онда имамо дијалог? Зашто је онда све више притиска на Београд за потребу обостраног признања, упитао је Селаковић и указао да се Београд не може заобићи у потрази за коначним решењем.

Селаковић је истакао и да међународне мисије на КиМ морају остати ангажоване у несмањеном обиму и капацитету у складу са Резолуцијом СБ УН 1244 и да то захтевају околности и ситуација на терену, јер миран и нормалан живот грађана није испуњен. Поновио је да Србија подржава територијални интегритет свих чланица УН, али је поставио питање: "Шта је са Србијом?" и дали се примена принципа из Повеље УН односи само на неке или на све чланице.

-Као држава која доследно поштује међународно право и још увек трпи последице кршења истог, верујемо да би Повеља УН

и међународно право, укључујући територијални интегритет и суверенитет држава, требало да се поштује од стране свих и примењује неселективно на све државе чланице УН, нагласио је Селаковић.

Селаковић је рекао да, иако је Резолуцијом 1244 потврђен територијални интегритет Србије, то није спречило поједине државе да признањем тзв. "Косова" погазе принципе УН, али и резолуцију коју су саме донеле прилагођавајући међународно право својим интересима и циљевима.

-Управо зато, све чешће помињање случаја „Косова“ је показатељ да је прављењем преседана отворена Пандорина кутија, јер снага сваког принципа почива на његовој потпуној и универзалној примени и безусловном придржавању, поручио је Селаковић.

Он је истакао да сви житељи Косова и Метохије са пуним правом очекују побољшање атмосфере и примиривање тензија на етничком нивоу које су предуслов за нормалан живот.

-За такав корак неопходна нам је конструктивност која на страни Србије не изостаје, али и истинска пуна подршка међународних чинилаца. Истичем да Србија увек била и остаје дубоко посвећена проналаску одрживог решења мирним путем, а зарад мира, стабилности и заједничке будућности, закључио је Селаковић.

Селаковић је рекао на седници Савета безбедности УН о КиМ да је министарка спољних послова привремених приштинских институција Доника Гервала-Шварц у свом излагању изнела низ бруталних лажи о ситуацији на Косову и Метохији и оповргао њене тврдње.

-Један познати песник је рекао: када лажете, лажите тако да вам неко поверује. Следећи пут покушајте неки други приступ ако заиста хоћете да произведете неки ефекат, рекао је Селаковић.

Краљево одало пошту стрељаним родољубима октобра 1941. године

МИ БЕЗ ЈУЧЕ НЕ СМЕМО ДА ОСВАНЕМО

• Бојимо се, понекад, хоћемо ли увек знати ово место, ове жртве. Хоћемо ли довољно дуго и довољно верно постојати да их, још ко зна колико пута по осамдесет једну годину - не заборавимо. Надајмо се да ће наша садашњост завредети да постане прошлост које ће се, с поносом, наши потомци сећати, нагласио је градоначелник др Предраг Терзић

Невино страдалим жртвама октобра 1941. године и овог 14. октобра поклонило се Краљево. Тачно у 11 часова у граду су се огласиле сирене, а на Грдичкој коси припадници Војске Србије испалили су три плотуна. Затим су на хумке стрељаних положени венци, а парастос су служили свештеници Епархије жичке

На Лагерском гробљу, под Грдичком косом, и осамдесет прве године након што је Краљево завијено у црно, послата је порука – памтимо. Поруку је упутио градоначелник др Предраг Терзић.

-Чини се човеку, кад на ово свето место дође, нема речи коју би изрекао, нема снаге којом би се сузи одупро... А опет, навиру речи, преплављују осећања, чак и осмех поноса и пркоса пробија...

Могли сте да их, једног по једног, једну по једну, једно по једно, у бројке непрегледне нижете. Могли сте, и није вас било стид. Могли сте... Но, залуд вам је, крвници, злочинци!

У земљу црну сте их покопали, у плаветнило небеско сте их уздигли.

Бројеве сте им уместо имена наденули, Божјим сте их назвали.

Рука вам, док сте их од ближњих смрћу раздвајали, задрхтала није. Гробове своје док копали су, Богу су се, не дрхтећи, молили, од рођених, не тужећи, опраштали.

На корист вам није. Не вечност им је.

Тих крвавих октобарских дана, пут до посла и дневних обавеза одвео их је у вечност. Стаза до школе и игралишта уписала их је у историју.

Шарене мараме у црне барјаци су се развијориле.

Смех и дечја граја у лелек су се преточили.

Рафалима својим сте се, против ненаоружаних, надређенима додворавали. Награду прижељкивали - вечну, историјску, осуду добили.

Али... праштамо ми.

Само, не дозвољавамо да се слова њихових имена на пожутелим папирима стопе с белином оригинала на којима је њихово постојање исписивано.

Бојимо се понекад - хоћемо ли

увек знати – ово место, ове жртве... Хоћемо ли довољно дуго и довољно верно постојати да их, још ко зна колико пута по осамдесет једну годину - не заборавимо...

Кажу – постоји само сада. Можда негде, можда некоме. Ми без јуче не смемо да осванемо, јер, како, када је оно од чега смо саздани нама претходило... И заувек у наше постојање урезано. Како, кад је наше наслеђе наша будућност... Кад децу славним прецима бодримо...

Сувише је октобарске туге да бисмо се безбрижно смејали. А опет, превише је среће што су баш нас баш они изнедрили да бисмо се тугом од живота скрили.

Свеће и цвеће, помен и поми-



Градоначелник др Предраг Терзић полаже венац на хумке стрељаних

њање... свима који смо данас овде, и онима који у домовима уз воштанице са својима који су се на Лагерско гробље преселили и даље разговарају, аманет је.

Надајмо се да ће наша садашњост завредети да постане прошлост које ће се, с поносом, наши потомци сећати.

Слава вам вечна, јунаци са овог стратишта, живот вам вечни, сви краљевачки хероји, који сте животима својим пред Бога за нас ступили. Хвала вам.

Ми памтимо, нагласио је др Предраг Терзић, градоначелник Краљева.

У амфитеатру Гробља стрељаних 1941. године, глумци Краљевачког позоришта извели су поетски колаж „Анђеоса Грдичке косе“, посвећен стрељанима 1941. у Краљеву

Програму на Лагерском



Минутом ћутања на Коменоративној седници одата пошта стрељаним родољубима

гробљу претходила је Коменоративна седница Скупштине града Краљева. Госте који, заједно са Краљевчанима, из године, у годину, чувају сећање на невино страдале у нашем граду

што је постао својеврсни историјски међаш у вековима дугој историји нашег града. Догађаји који су претходили овом злочину, сама бруталност његовог извршења, дугорочне демографске и привредне последице, као и каснија обележавања помена учинили су га јединственим историјским белегом града са бројним питањима и темама за истраживаче, нагласила је историчарка.

Како је навела, социолози и антрополози су учили да динамику памћења једног друштва



Глумци Краљевачког позоришта извели су поетски колаж „Анђеоса Грдичке косе“

пресудно одређује смена генерација која се догађа сваких, отприлике, тридесет година. Тиме се мењају репрезентативни начини памћења, вредносни ставови и искуства.

-Установили су да годишњице и ритуали трансгенерацијски учвршћују сећања захваљујући симболима и наротивима који се периодично понављају. Тиме су подстичу касније генерације да се без личног учешћа уткају у заједничко сећање, рекла је Мирјана Савић нагласивши да

је комеморација на Лагерском гробљу сваког 14. октобра у Краљеву друштвена и лична обавеза и одговорност да се подсетимо на највеће страдање у историји нашег града и да одамо пошту страдалницима.

-Деценије које су прохујале намећу потребу да се том датуму додају и други дани у години, и на више начина допринесе да будући нараштаји вишеслојно спознају, рационално схвате и емпатски осете сву стравичност тог злочина против човечности. За почетак, да као ђаци више учимо о завичајној историји. Тиме се ствара историјска препознатљивост једног града. Тиме се гради национални идентитет и постављају чврсти темљи за његов опстанак у временима која долазе, закључила је музејски саветник Мирјана Савић.

Дану сећања на невине жртве фашизма присуствовали су и представници партнерског и братског Града Марибора Звонко Зинрајх, градски одборник и члан Одбора за међународну сарадњу града Марибора, и Миранда Остерц Зинрајх, чла-

ница Одбора за финансије Града Марибора, како би одали дужну пошту нашим и њиховим суграђанима који су се крвавог октобра 1941. године задесили у Краљеву.

Коменоративну седницу оплеменио је својим наступом ученик четвртог разреда Средње музичке школе „Стеван Мокрањац“ – виолончелиста Вук Младенић, у класи професора Предрага Михаиловића, одсвиравши „Прелудијум“ Јохана Себастијана Баха.

ВЕРСКИ ТУРИЗАМ У ИБАРСКОЈ ДОЛИНИ ОД КРАЂЕВА ДО РАШКЕ

МАНАСТИР СТУДЕНИЦА – ВАНВРЕМЕНСКА СВЕТИЊА НЕМАЊИЋА

Загробна задужбина Стефана Немање много пута је страдала кроз векове од непријатеља и често је остала без куполе. Некада и по више од 100 година у континуитету. Временске прилике учиниле су да оригинално и монументално фрескосликарство буде тешко оштећено, па је из не зле намере и крајњих побуда одлучено да 1863. године преко оригиналног фрескописа буде урађен нови и модернији. Да би се уопште у то време нанео нови слој живописа, мајстори су морали да користе зидарску технику пиковања, како би се малтер залепио и оштетили су првобитни фрескопис. Цео наос био је прекривен барокним фрескама и то је тако трајало све до 1951. године када су се стручњаци Републичког Завода за заштиту поменика културе упустили у свој први подухват, реконструкцију Богородичине цркве. Одмах је испод барокног фрескописа изронили оригинални, монументални и непоновљиви, али и оштећени живопис. То је изазвало велико усхићење тадашње стручне јавности и до 1953. године завршено је са радовима на повратку оригиналних фреска. У фрагментима су сачувани и



Величанствена фреска Распећа у Студеници тзв. Плаво распеће

постојале на фрескама можемо да гледамо лепоту сликарства. По први пут у задњих неколико година се те целине повезују у једно и дају нам приближан утисак онога што је некада било, рекла је Стојанка Самарџић, ауторка пројекта конзерваторских радова и саветник у Републичком заводу за заштиту споменика културе.

Радови се изводе на висини и стручњаци раде на скели посебно ди-

то што радите онда посао није тежак. У нашој екипи раде искључиво конзерватори и реставратори и сликари реставратори. Долазе нам и студенти које полако уводимо у посао, нагласила је Гордана Јаковљев, руководица конзерваторско-реставраторских послова у манастиру Студеница.

Рад на враћању старог сјаја фрескама у Богородичиној цркви представља изазов, престиж, али и врхунац у каријери једног реставратора.

-На факултету смо доста имали и теоријског и практичног рада, али овде све то применимо. Ја сам завршила и мастер студије у Италији, али ћу овде долазити сваке године, док год се радови не заврше. Овај посао носи велику одговорност, али доноси и задовољство, истакла је Софија Ракечић, конзерватор и реставратор.

Манастир Студеница дели судбину српске државе. Мајка свих цркава увек је била на удару, али је увек и обнављана.

-Стицајем околности, а на предлог професорке, дошла сам овде као студент. И ето већ 10 година сам овде. Да бих се успешно бавила овим послом неопходно ми је и знање о династији Немањић, јер све фреске причају своју причу. Веома сам поносна на све урађено до сада, рекла је Марија Пешановић.

Захваљујући скели која је постављена у Богородичиној цркви могли смо да се попнемо до самог свода светиње. Баш испод саме куполе 1953. године откривен је ћирилични текст где пише ко је ктитор и тачан датум осликавања живописа. Сматра се да је текст осмислио Свети Сава, а управо је у манастиру Студеница први пут коришћена ћирилица уместо дотадашњег грчког писма. Због тога ова светиња добија на још већем значају за наш национ.

-Велика је привилегија радити у манастиру Студеница у објекту од високог значаја који је увршћен на листу УНЕСКО. Сви се трудимо да достигнемо ниво мајстора који су осликавали манастир, али је данас остало

мало људи који се баве фреско сликарством. Најпоноснија сам што смо вратили првобитни изглед композицији Успења Богородице, нагласила је Весна Чанак, сликар конзерватор реставратор.

Манастир Студеница је градителско уметнички врхунац у свом времену и потоњи узор у градњи манастира изграђен у периоду од 1183 и 1196. године и посвећен Ваведују Пресвете Богородице. Стефан Немања градио је манастир као место за свој вечни починак у прелепој природи да-

тијске уметности. Око 10 процената постојећег живописа припада другој половини 16. веку када је дошло до прве значајне реставрације што се примећује на појединим композицијама. Фрескопис из 13. века представља велелепно откриће богослужбеног сликарства и одликује га висок квалитет боја, а међу најпознатијим фрескама тог периода су Распеће Исуса Христа тзв. Плаво распеће и Успење Пресвете Богородице. Друга не баш успешна реставрација рађена је за време Обреновића где је



Ћирилични текст први пут коришћен уместо грчког писма

леко од путева. Подигнута као Немањин маузолеј, Богородичина црква постала је маузолеј и његових наследника.

-Овде се налази цело прво колено Немањића. Симеон је завештао да се после смрти његове мошти врате како би почивао поред своје жене. Његове мошти налазе се у западном травеју и Симеон је у његовом саркофагу зазидан 1207. године и није после померан. До њега је Вукан, с друге стране Радослав. Анастасијине мошти су у продужетку Симеоновог гроба, а до ње мошти Вукановог сина који се звао Растко, а замонашио се као Теодосије. Стефан Првовенчани почивао је поред свог оца три године све док Свети Сава није дошао из Јерусалима 1230. године, отворио његов гроб како би га пренео у манастир Жича и видео да је цело теро благомирисно. Са тиме је кренуло померање моштију Стефана Првовенчаног. Једно време је лежао у Жичи, па га је због сигурности Владислав вратио у Студеницу да би га Урош Први по завршетку Сопоћана пребацио у тај манастир где је био сакривен у земљи 400 година. Његове мошти вратио је из манастира Каленић у Студеницу Милош Обреновић 1839. године када је кренула друга реставрација манастира Студеница, рекао је кустос манастира Студеница, Давид.

Богородичина црква у Студеници је украшена фрескама 1209. године и представља највиши домет визан-

цео наос прекривен фрескама барокног стила и када су физички оштећене фреске из незнања. Тај слој фресака из 19. века је уклоњен.

Све је спремно и за конзервацију и реставрацију Цркве Светих Јоакима и Ане која се по свом ктитору краљу Милутину назива и Краљева црква. Тренутно се ради дренажа око светиње, а ускоро почињу и радови на фрескопису. Највећа вредност Краљеве цркве је очувани живопис који је настао око 1317. године, а дело је Милутинових мајстора Михајла и Евтихија који су украсили већину његових задужбина. Средства за обнову обезбедио је Републички завод за заштиту споменика културе Србије.

Прича о манастиру Студеница траје непрекидно преко 8 векова и представља симбол успона и падова српске државе. Реставратори и конзерватори који раде на обнови живописа дали су свој печат, уткали себе у светињу и учинили да манастир Студеница и даље буде оно што је увек био кроз време, залог наде у наше трајање.

II. П. Овај пројекат је суфинансиран из Буџета Републике Србије - Министарства културе и информисања. Ставови изнети у подржаном медијском пројекту нужно не изражавају ставове органа који је доделио средства



У манастиру Суденица налази се цело прво колено Немањића

делови фресака из 19. века. Нису познати мајстори живописа из 12. века док се за одличну реконструкцију из 16. века зна да је рађена за време патријарха Макарија Соколовића и дело фрескописца Лонгина, најбољег српског сликара 16. века.

Група реставратора и конзерватора већ 15 година ради на обнављању фрескописа Богородичине цркве у Студеници. Радови на враћању старог сјаја фрескама из 13. и 16. века напредују свакодневно, а ауторка пројекта конзерваторских радова, Стојанка Самарџић, задовољна је како напредује обнова фресака.

-Интензивно се ради последњих 15 година, а планирано је да за 4 године буде завршено све у Богородичиној цркви. После дугог низа година коначно се виде резултати радова. Сада уместо оних белих флека које су

зајнираној за ове радове, а морају бити спремни на теренски рад и одвојени живот од најмање шест месеци. Страх од висине не долази у обзир.

-Од 2003. године радим на конзерваторским и реставраторским пословима у Студеници. Радови константно напредују, али је потребно стално одржавати фреске. Овај посао има своја искушења, али и своје награде. Најтеже у овом послу је одвојеност од породице, јер сваке године по 6 месеци проводим у манастиру. Скела је обезбеђена и нема никаквих проблема, рекао је Лука Дедић, конзерватор и реставратор.

Доброг конзерватора и реставратора поред знања одликује стрпљење и издржљивост, а пре свега љубав према позиву.

-Рад у манастиру Студеница представља ми задовољство. Када волите

Линијом стварања

ДВА КЊИЖЕВНА ПРОГРАМА СА МАТИЈОМ БЕЋКОВИЋЕМ

Монографија „Краљ Петар II Карађорђевић 1923-1970“ аутора Момчила Вуковића Бирчанина, у издању Историјског архива Ужице, а у сарадњи са неколико архива из Србије и Републике Српске, између којих је и Историјски архив Краљево, представљена је Краљевчанима крајем прошле недеље. Гости промоције били су приређивач овог издања Жељко Марковић, директор Историјског архива Ужице и академик Матија Бећковић. У овој књизи могу се прочитати чињенице које до сада нису толико познате јавности. Књига је приређена захваљујући записима Момчила Вуковића Бирчанина који је био краљев лични секретар.

- Некако смо сви имали жељу да у томе учествујемо, с обзиром на то да је у питању грађа која никада није објављивана, која је тек 2018. године стигла код нас у Србију. Налазила се у иностранству и припадала је личном секретару Краља Петра II Карађорђевића, каже Весна Милојевић, директорка Историјског архива Краљево.



Матија Бећковић на промоцији монографије „Краљ Петар II Карађорђевић 1923-1970“

било ту на дохват Титове руке.

-Краљ Петар II је имао 11 година када је убијен његов отац, витешки краљ Александар Карађорђевић и судбина је учинила да га прогласе пунолетним, иако то није био када је почео Други светски рат. Он је био дете, али круна није дете. Његова је судбина, судбина српског народа. То како је он изигран и како је са њим поступала

лика да се читалачка публика и љубитељи писане речи из Краљева и околине поново друже са нашим познатим академиком и једним од највећих српских песника.

- Ту је, недалеко одавде, Жича седмобраја и сигурно је и она утицала да Краљево буде значајни културни центар. Част ми је што сам на данашњи дан у Краљеву. Овом граду само име каже, и о том имену би могли да причамо, да не говоримо ни о чему другом, како се оно борило и изборило када нико није веровао да ће се овај град тако звати. Опет, ту је Жича са седам краљева, али онај последњи је ових претходних седам „бацио“ под ембарго. Указана ми је велика част, рекао је овом приликом Матија Бећковић.

На књижевној вечери представљене су Бећковићеве књиге „Онамо нама“, „100 мојих портрета“ и „Мојих 80“ објављених у склопу издавачке делатности наше куће. Ова песничка дела својервсне су исповести о посебним људима, приликама и неприликама, судбинским путевима и путоказима, српској традицији и судбини, које су инспирисали нашег великог песника да их овековечи у незабораву.

- Човек је оно што памти, а оно што заборави није било ни вредно памћења. Како то памћење издвоји нешто, по којим критеријумима, а заборавите нешто што се чинило да је много важније, то је велика тајна. Па, сада је све то што се на крају сабрало и што се чинило да је вредно да се и запише, а не само запамти, и учинило да сам у „Новостима“ објавио те три књиге, на крају и „Онамо нама“ за коју и не знам колико их већ има, нагласио је Матија Бећковић.

Представљена књига „Краљевачки круг црвеним“

Уочи обележавања најтрагичнијег догађаја у историји Краљева, у Народној библиотеци „Стефан Првовенчани“ представљена је књига „Краљевачки круг црвеним“, својервна споменица која сабира различите одломке из мемоарских и аутобиографских књига чија је тема „Краљевачки октобар“ и све оно што му је претходило и следило. Приређивачи књиге су Слободан Кљакић и

Милан Дачовић.

Окосницу књиге чини опсежни интервју који су приређивачи урадили са др Кочом Јончићем, 2013. године. Зато је требало и времена да ова публикација угледа светлост дана.

- Трпело нам је дуго времена због здравственог стања у којем се налазио покојни Коча Јончић, који је коначно пристао да пред новинарима саопшти неку врсту свог животног сведочења, пошто је он то годинама одбијао и није излазио у сусрет нама новинарима. Али, захваљујући његовој изузетној сарадњи са професором Миланом Дачовићем у Матици исељеника Србије, прихватио је да дођемо код њега и да му постављамо разна питања, пратећи неки хронолошки ток или како је он то говорио, „ставили сте ме у маказе“. То смо радили 3 - 4 године, јер је он био тешко болестан, имао је Алцхајмерову болест и 92 године, објашњава један од аутора књиге, Слободан Кљакић.

У програму су, поред приређи-

личности везане за привредни развој Краљева 20-их и 30-их година прошлог века, али и дешавања која су довела до масовне одмазде немачког Вермахта над цивилним становништвом у периоду од 15. до 20. октобра 1941. године.

У категорији основношколског узраста такмичиле су се три екипе које су чинили ђаци ОШ „Вук Караџић“, ОШ „Јово Курсула“ и ОШ „4. краљевачки батаљон“. Иако је познате тема из завичајне историје свих тимова било на завидном нивоу, најбољи резултат и победу остварили су ученици ОШ „Вук Караџић“. Свим такмичарима библиотека је као поклон обезбедила књиге и бесплатан упис на годину дана.

Вечерас „Трпеле“ на сцени Позоришта

Представа „Трпеле“ која је рађена у копродукцији Краљевачког и Шабачког позоришта, на репертоару је вечерас (21. октобра) од 20 часова.



У Библиотеци представљена књига „Краљевачки круг црвеним“

Краљ Петар II Карађорђевић је неправедно запостављена историјска личност. Из пера краљевог личног секретара можемо сазнати шта се дешавало са чукунуноком војда Карађорђа после његовог изгнанства из Југославије.

-У једном делу сазнаћемо и шта се десило са архивом Драгољуба Драже Михаиловића, јер је краљ сачувао сва писма од ђенерала југословенске војске. Момчило Бирчанин у овој књизи је похранио једну библиотеку у Америци, а ми смо на путу да пронађемо ту грађу и мислим да ће ова књига бити један диван путоказ, истиче Жељко Марковић, директор Историјског архива Ужице.

Академик Матија Бећковић најпознатији је да говори о Петру II Карађорђевићу, имајући у виду да је о његовом лику и делу прочитао сву доступну литературу. Занимљиво је да ни данас не знамо ко је наручио убиство Петровог оца, краља Александра, али знамо ко је пласирао лажне приче о краји српског злата које је према изврнутим чињеницама завршило заједно са краљем Петром II у Лондону. У ствари злато је све време

она иста сила, која са нама поступа врло слично и данас, довољно је речита. А сада ова књига би била довољна да сазнамо ствари које никада нисмо чули. Тако да се ту о њему причају неке две, три бесмислене приче које су узеле толико маха, да нико у њих није сумњао. Ако постоји нека реч, највише клеветана у нашем народу, то је у нашој историји реч краљ, а читање екипе су се бавиле тиме да искуцају неку круну и неки траг да је то уопште икада постојало, истакао је Матија Бећковић.

Књижевно вече са Бећковићем

После књижевног програма који је организовао Историјски архив Краљево, у истом простору, Свечаној сали Градске управе, у организацији Компаније „Новости“ и Културног центра „Рибница“, одржано је „Књижевно вече са Матијом Бећковићем“.

На један од најзначајнијих датума у историји Краљева, 14. октобар, који се обележава као Дан сећања на невинне жртве које су немачки окупатори стрељали у граду на Ибру октобра 1941. године, била је јединствена при-



У квизу о краљевачкој трагедији учествовале три екипе основца

вача, учествовали др Љубодраг П. Ристић и др Вера Рајковић. Историчар Ристић дао је приказ књиге, посебно се осврнувши на поједине текстове садржане у њој, нарочито на интервју са др Кочом Јончићем. Др Вера Рајковић о „Краљевачком октобру“ говорила је са психолошког аспекта као некадашњи професор на Филозофском факултету Универзитета у Београду на Одсеку за психологију.

У књизи су заступљени и текстови владике Николаја, Горана Петровића, Силвије Крејаковић, Драгана Драшковића и других.

Квиз о краљевачкој трагедији

Пратећи савремене технолошке токове у раду са ученицима основних и средњих школа, а водећи рачуна да на пригодан начин обележе значајне датуме и догађаје везане за локалну историју, Друштво историчара Рашког округа и Народна библиотека „Стефан Првовенчани“ организовали су едукативни програм „Краљево бира знање – квиз о краљевачкој трагедији“. Ученици су, уз помоћ својих професора, а користећи публикацију „Идентитети жртава стрељаних у Краљеву октобра 1941“ историчарке Силвије Крејаковић проучавали околности и

„Трпеле“ су комад о нимало лаким, али дубоко животним женским темама и дилемама, настао је на основу документарног материјала, аутентичних исповести жена које су биле жртве насиља, а које су биле злостављаче. Као полазиште послужили су транскрипти интервјуа које је Хелсиншки одбор за људска права у Србији обавио са женама које су биле своје злостављаче. У представи играју: Јасминка Хоџић, Горица Динуловић, Биљана Талић, Светлана Миленковић, Соња Милојевић, Деана Костић и Александра Ристић. Ова представа у режији Александре Ковачевић, до овог тренутка, зарадила је неподељене комплименте стучне критике и публике, као и позивницу на више позоришних фестивала. Представа је на овогодишњем фестивалу проглашена за најбољу од стране Округлог стола критике.

С. Тпировић

Пројекат је суфинансиран из буџета Града Краљева - ставови изнети у подржаном медијском пројекту нужно не изражавају ставове органа који је доделио средства

Разговори о изградњи сеоске инфраструктуре

РАТИНА ЋЕ БИТИ ПРЕПОРОЂЕНА

• Ратина је велико подручје, густо насељено и инфраструктурно мора бити разрешено, како би касније одржавање те инфраструктуре било боље и једноставније, како би свако преузео своје обавезе, нагласила је Марица Мијајловић, директор ЈП за уређивање грађевинског земљишта.

Представницима локалне самоуправе чланови савета Месне заједнице Ратина изнели су проблеме овог села - од канализациј, преко водоснабдевања, уличне расвете, уништене путне инфраструктуре и потребе за изградњом нових улица у Ратини.

-Добили смо обећања од руководних кадрова да ће се радити по етапама. Што се тиче водоснабдевања и канализације за 2023. годину, многе ствари ће бити покренуте и урађене. Посебно сам срећан што ћемо 65 одсто канализације решити у наредној години. Што се тиче водовода, ми смо тражили два пројекта, али директор ЈКП „Водовод“ Краљево нам је изашао у сусрет и одобрио још пола пројекта за грађане Шумара, Совљака и део од Совљака према центру Ратине. Да се ураде пројекти за водоснабдевање и да наредне године, када се уради пројекат, комплетан водовод пређе у руке Града Краљева. Када су гробља у Ратини у питању, овде их има три и у разговору са директором ЈКП „Чистоћа“ Краљево обећано нам је да



На састанку договорена динамика изградње инфраструктуре у Ратини

ћемо и ту добити помоћ у решавању проблема. Такође, добићемо 250 тона материјала за насипање путева. Што се тиче асфалтирања, сада ће бити асфалтирана три пута, укупно око 1,1 километар, а наредне године још 800 метара. Захваљујем се градским оцима који су нам изашли у сусрет и мислим да за мештане Ратине иду бољи дани, истакао је Драгиша Радевић, одборник из Ратине

Грађани Ратине са правом очекују од локале самоуправе да свој део посла одради, али директори јавних предузећа моле за стрпљење како би се испоштовале законске процедуре, јер је ово само један у низу састанака који следе у наредном периоду.

-Састанак је био изузетно конструктиван. Месна заједница је јасно рекла своје стратешке циљеве и оно што је неопходно да се уради. Нешто

је припремљено кроз ребаланс буџета и кроз измену Програма уређивања грађевинског земљишта. Овде смо у складу са захтевима већ планирали наредну годину и то је оно што ћемо ми уврстити као ЈП за уређивање грађевинског земљишта кроз наш програм, наравно на основу буџета града Краљева и на основу захтева самих мештана. Ово су све стратешки, системски проблеми, који се нису годинама решавали, али зато ће 2023. година бити ударничка што се тиче рада и припреме подлога који ће бити прослеђени ЈКП „Водовод“ на даље препројектовање. Пред нама је велики посао, како нашег тако и осталих јавних предузећа, како би се ствари системски решили. Ратина је велико подручје, густо насељено и инфраструктурно мора бити разрешено, како би касније одржавање те инфраструктуре било боље и једноставније, како би свако преузео своје обавезе, објаснила је Марица Мијајловић, директор ЈП за уређивање грађевинског земљишта.

-Молимо за стрпљење, град и дирекција су ту на располагању у сми-

слу предрадњи које се састоје у изради геодетских подлога на основу којих ћемо ми урадити препројектовање у наредних годину дана и са тако спремним пројектима моћи ћемо да конкуришемо ка Републици и ка локалном буџету како би овај део града системски добио решену водоводну и канализациону мрежу, указао је Александар Протић, директор ЈКП „Водовод“.

Како се чуло на састанку није се одустало ни од изградње зграде вртића, чим се реши проблем преноса власништва са државе на град..

-У Ратини се рађа више деце него што је смртност становништва. Ратина има 5.300 становника и то је велика месна заједница. Поносан сам што могу нашим суграђанима да кажем да ћемо у 2023. години имати доста пројеката, пуно ћемо радити и Ратина ће бити препорођена у наредној години. Успели смо да анимирамо комплетно градско руководство да дође и сагледа наше проблеме и да их реши, закључно је Драгиша Радевић, одборник из Ратине

У Буковици одржани „Дани грејане ракије“

МАНИФЕСТАЦИЈА КОЈА СЛАВИ ШЉИВУ И ЧУВА СРПСКУ НАРОДНУ ТРАДИЦИЈУ

• *Традиционална, четрнаеста, пољопривредно-туристичка манифестација „Дани грејане ракије“ окупила је тридесет такмичарских екипа, али и бројне мештане и госте из целе Србије

Надалеко чувену буковачку манифестацију посвећену ракији отворио је градоначелник Краљева др Предраг Терзић. Поздрављајући житеље Буковице, представнике локалне самоуправе, такмичаре и госте који су пристигли из околине, али и из целе Србије, градоначелник је подсетио да је шљива воће које расте у читавој Шумадији, а производи од шљиве се користе у сваком српском домаћинству, од цемова, пекмеза до наше ракије.

-На територији града Краљева има неколико манифестација које величају српску традицију, говоре о српском селу и које настоје да, и у овим тешким временима, очувају оно по чему је познат српски народ. Мештани Буковице, али и Самаила, Ласца, Роћевића, Дедеваца и читавог краљевачког краја окупили су се данас да уживају у грејаној ракији и производима нашег краја. Ова манифестација која слави шљиву, поред тога чува и српску народну тради-



Домаћини градоначелника дочекали по старом српском обичају

цију, тако да смо на штандовима могли да видимо различите производе српских домаћица – сир, кајмак, ајвар, али смо видели и како наши вредни домаћини припремају ракију, истакао је др Предраг Терзић.

Први човек Града је пожелео домаћинима да у наредним годинама ова манифестација постане још масовнија и поручио да ће Град Краљево, као и увек, помагати Месну

заједницу Буковица у организацији ове препознатљиве, традиционалне, манифестације.

У име организатора Месне заједнице Буковица, добродошлицу посетиоцима и љубитељима шумадијског чаја пожелео је председник Савета Месне заједнице Небојша Стефановић, који је захвалио Граду Краљево и спонзорима који су својом подршком омогућили да се манифеста-

ција организује и ове године. Према његовим речима, иако је манифестација оваквог догађаја захтевна, организатори се сваке године труде да буду што бољи домаћини.

На „Данима грејане ракије“ у Буковици организован је меморијални турнир у малом фудбалу у част Славољуба Миљковића Цака, који је 2009. године основао манифестацију, а приређен је и културно-уметнички програм.

Најинтересантније за посетиоце, као и сваке године, било је традиционално такмичење у кувању ракије, у коме су уживали и гости и мештани. Екипе, којих је било 30, надметале су се у дисциплини грејане ракија, припремање јела, најбоље печено прасе, најбољи штанд и најлепши етно-штанд. За најбољи шума-

дијски чај победник добија дрвено буре од 50 литара, друга награда је стаклено буре од 25 литара, а трећа стаклено буре од 10 литара, док у осталим дисциплинама награде су пехари и признања.

**Предузећу
ТЕННО-СООР
потребни возачи
“Е” категорије са
искуством у
међународном
транспорту.
Контакт телефони:
064/8282750 или
063/504249**

Жички благовесник (281)

СВЕТИ АПОСТОЛ ТОМА – ЈЕСЕЊА СЛАВА У СРБА

Половином месеца октобра, Црква се молитвено сећа Светог апостола Томе. Апостол Тома је био пореклом из галилејског града Панаеде и један је од дванаесторице великих апостола. У народу је чувен по сумњи услед које испрва није поверовао у васкрсење Христово.

Наиме, Господ се након свога васкрсења најпре јавио женама мироносицама и својим ученицима, међу којима, у том тренутку, није било апостола Томе. Апостоли су Томи са радошћу пренели вест о васкрсењу њиховог Бога и учитеља, али он у то није могао поверовати, јер је својим очима видео Христову смрт на Крсту. Рекао им је да неће поверовати, сем уколико својим рукама не додирне ране Христове. Нама који смо испуњени разним људским слабостима, нам оваква слабост великог апостола изгледа врло

утешно. Јер, сваки пут када се у Цркви спомиње овај догађај, осећамо да су и први апостоли Христови – људи који су повсуда пронели реч о васкрсењу Христовом – ипак били људи од крви и меса подложни слабостима од којих и ми патимо. Но, у црквеним песмама Тома се не осуђује за своје невровање, него се његова сумња чак назива „благодсловеном“. Јер, када се Господ поново јавио својим апостолима, Тома се уверио да је Христос у телу васкрсао. Током историје Цркве су постојали (па и данас постоје) секташи који оспоравају телесност Христу. Но Тома је својом слабошћу пружио снажно сведочанство истинитости телесног васкрсења Господњег. Христос који је разговарао са својим ученицима после васкрсења није био никава утвара, већ исти онај Господ који је претходно и умро на

Крсту.

Након овог догађаја, Свети апостол Тома је, можда и даље од свих других апостола, отишао да проповеда радосну реч о нашем васкрсењу све до далеке и непознате Индије. Уверивши се у васкрсење Господње, он је ватрено објављивао страним народима реч о љубави Божијој услед које је Бог постао човек. У тој далекој и чудној земљи успео је да многе обрати у веру Христову, да установи Цркву и да постави епископе и свештенике. И дан данас, у Индији постоје хришћанске заједнице које верују да их је утемељио свети апостол Тома. О размерама његовог успеха у проповедању речи Божије сведочи чињеница да је успео да хришћанској вери приведе две жене кнежева индијских – Тетријану и Мигдонију. Иако су због вере ове две жене биле поприлично намучене од мужава, ос-

лободиле су се тих бракова и живе божоугодно. Познати су и примери Пелагије и Дионисија, који су били међу најбогатијим људима онога доба у Индији. Иако верени, они су се након апостове проповеди посветили подвигу. Пелагија је мученички пострадао, а Дионисије је постао епископ.

Пре смрти овог угодника Христовог, он је са осталим апостолима, чудом пренесен у Јерусалим не би ли тамо присуствовали погребу Пресвете Богомајке. И овде је неверни Тома поново стигао последњи и закаснио, па је због тога на гробу горко заплакао и затражио да отворе гроб Пресвете Богомајке. Када је то учињено, сви присутни су видели да је гроб празан, зато што је сам Господ узео тело мајке Своје и преселио га у Царство Небеско.

Да ли случајно или са намером,

апостол Тома је био изабран да нам најпре својим неверовањем потврди и утврди веру у васкрсење Христово, а потом и својим кашњењем да нам открије чудесно прослављање Мајке Божије.

Сам Свети апостол Тома је свој овоземаљски живот окончао мученичком смрћу. Наиме, по наређењу кнеза Муздије, коме је претходно Тома крстио жену и сина Азана, војници су копљима изболи овог апостола. Занимљиво је да се сам кнез касније покајао за свој грех, и сам примио хришћанство.

На оном пак месту где је сахрањено тело Светога апостола збивају се, молитвама његовим, многа чудеса у славу Христа Бога нашег, коме са Оцем и Светим Духом нека од нас буде част и поклоњење вавек. Амин!

Вероучитељ
Дејан Драмићанин

ИНИЦИЈАТИВА УДРУЖЕЊА ВЕТЕРАНА ОРГАНА БЕЗБЕДНОСТИ ВОЈНЕ ПОЛИЦИЈЕ

БРАЋА МИЛИЋ ДОБИЋЕ УЛИЦУ У КРАЉЕВУ

• Срђан је погинуо 4.априла 1999.године код Србице, а само 10 дана касније, 14.априла 1999.године, изгубили смо и Бобана, Срђановог брата близанца, код Ђаковице. Тад су се наша срца сломила кроз. Када је умро је и Горан, 13.маја 2000.године тад смо престали да живимо, тугује мајка Нада

Пре више од 23 године једна мајка је за 10 дана изгубила два сина на ратишту на Косову и Метохији. Само годину дана касније, преминуо је и њен трећи син, како кажу од туге за браћом. Судбина слична најтужнијим филмским причама, али Нада Милић се и даље држи, а сећања на синове не бледе. Много јој значи и неизмерно цени то што њени синови нису заборављени и што се, иако је прошло много година, о томе тек сад гласније говори, а међу најзаслужнијима да се овакве приче никада не забораве су људи из Удружења ветерана органа безбедности Војне полиције.

-Желим прво да се захвалим људима из Удружења што су дошли у мој дом да посете мене и виде собу која је препуна успомена на моје преминуле синове. Њихова посета мени ублажи бол и видим да Срђан, Горан и Бобан нису заборављени. Срђан је погинуо 4.априла 1999.године код Србице. Он и његова три друга наишли су на нагазну мину и погинули, али возач, њихов четврти друг остао је жив и дан данас говори нам о том дану. Само 10 дана касније, 14.априла 1999.године, изгубили смо и Бобана, Срђановог брата близанца, код Ђаковице. Тад



Мајка Нада Милић у спомен соби погинулих синова

су се наша срца сломила кроз. Ту најалост нашој несрећи није дошао крај, већ после само 13 месеци, умро је и Горан, 13.маја 2000.године и тад смо престали да живимо. Али, још нисам отишла на небо код њих, а супруг је преминуо 8.априла 2011.тачно између Срђанове и Бобанове годишњице. Оно што ми пружа утеху јесте то што сам успела да синове пренесем из Приштине и сахраним овде, где их могу обилазити и стављати цвеће на гроб. Много је оних који најалост још увек не знају шта је се са њиховим члановима породице са Косова и Метохије десило,

ја бар знам где су, рекла је Нада, мајка браће Милић.

Оно што је требало и раније да се уради исправљено је сада. На предлог Удружења ветерана органа безбедности Војне полиције, једна од улица у граду Краљеву биће Улица браће Милић. Посета припадника поменутог удружења била је јако емотивна и за њих, а дошли су и како би мајка Нада уручили чланску картицу.

-Посебан поводом имали смо да обиђемо Наду Милић, а то је да јој уручимо чланску карту нашег удружења, као и да обиђемо спомен собу њених погинулих синова.

За мене као старог војника, све ово врло је потресно. Свега смо се нагледали током година, али приче ове мајке о њеним преминулим синовима увек се присећамо са великом тугом и болом. Желимо да одржимо сећање и на Срђана и Бобана, али и на све наше страдале на Косову и Метохији. Као удружење, већ годину дана имамо ту традицију да обилазимо спомен обележја и породице погинулих, како би им на неки начин пружили и утеху, али и помогли колико је то у нашој моћи. Веома смо захвални, то морам посебно да истакнем, Градској управи града Краљева, који су одмах прихватили нашу иницијативу да једна од улица носи име Улица браће Милић. Ми као удружење имамо још доста предлога и иницијатива, не само у Краљеву, већ у многим градовима широм Србије и наставићемо тако и у будућности. Град Краљево је међу првима који је прихватио иницијативу, али и многи други нас подржавају и препознају све ово што ми радимо. Из једног периода дуге заборавности и сенке у којој смо били, коначно смо изашли. Сада се о нашим друговима, саборцима, погинулима и рањенима на Косову и Метохији много више говори, све више

пише и тако бар на неки начин ублажавамо бол и мајка Нади, али и свим другим породицама које су изгубиле своје вољене, нагласио је Благоје Љубисављевић, испред Удружења ветерана органа безбедности Војне полиције.

Срђан Милић, био је потпоручник Војске Југославије, а његов брат близанац, Бобан, поручник Војске Југославије. Погинули су када су имали тек 26 година. Њихову годину дана старији брат, Горан, преминуо је од срца, које није издржало смрт два млађа брата. Осим улице у Краљеву која ће носити име браће Милић, они нису заборављени ни у Косовској Митровици, где Трг од 2002.године носи њихово име и недавно је и реновиран, и достојно уређен. Такође, у Београду једна улица се зове Улица браће Милић, као и у Сомбору, где су рођена сва три брата Милић, као и њихова мајка Нада. Како године буду одмицале, млађи нараштаји ће бити радознали да знају одакле име Улица браће Милић, научиће и тако они сигурно неће бити заборављени, као ни све што су учинили на Косову и Метохији, бранећи своју земљу и свој народ, за коју су на крају и живот дали.

Т.А.

МЕЂУНАРОДНИ ДАН БОРБЕ ПРОТИВ СИРОМАШТВА

СМАЊЕН ПРИТИСАК НА НАРОДНУ КУХИЊУ

• Од када су почеле са радом велике фабрике у нашем граду, финансијска ситуација грађана и породица је све боља, све је више запослених, а притисак на кухињу није више какав је био пре и већ дужи период нема листе чекања, истакла је Радмила Добрић, секретар Црвеног крста Краљево

За Светски дан борбе против сиромаштва изабран је 17. октобар. Овогодишњи мото гласи: „Достојанство за свакога на делу: Градимо одговорно наше заједнице на темељима друштвене правде, мира и еколошке планете.“ На овај дан Црвени крст Краљево посебно пажњу обраћа на кориснике Народне кухиње.

-Уједињене Нације су определиле 17. октобар као дан борбе против сиромаштва. Једини циљ је да се подигне свест становништва света о и даље великом броју оних који живе на граници сиромаштва. Што се тиче кухиње Црвеног крста Краљево, ушли смо у трећу деценију како радимо у континуитету. То је захваљујући Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања, Црвеном крсту Србије и наравно Граду Краљево, који константно покрива трошкове наше Народне кухиње и при-



Од када у нашем граду раде нове фабрике финансијска ситуација грађана све боља

прему хране. Морам да напоменем да у последњих неколико година, од када су почеле са радом велике фабрике у нашем граду, финансијска ситуација грађана и породица је све боља, све је више запослених, а притисак на кухињу није више какав је био пре и већ дужи период нема листе чекања, истакла је Радмила Добрић, секретар Црвеног крста Кра-

љево.

Осим куваног оброка који добијају сваког радног дана, 600 редовних корисника добило је на овај дан и посебне поклоне у виду обуће и одеће од дугогодишњих, али и нових донатора.

-Што се тиче донација, морам да кажем је криза учинила своје, да је све мање донација у храни, али зато се

повећао број донатора када говоримо о одећи и обући. Већ неколико пута смо ове године делили такве предмете, али и на Светски дан борбе против сиромаштва, када смо корисницима Народне кухиње поред оброка обезбедили фармерице, панталоне и друге одевне предмете. За људе на сеоским подручјима, обезбедили смо и обућу. У име корисника до којих је ова помоћ стигла, велико хвала донаторима, додала је Радмила Добрић.

Што се тиче самих корисника Народне кухиње у Краљево, увек има оних који су јако задовољни и захвални на оброцима, као и оних који и нису. Како би растеретили главну Народну кухињу, ускоро би требало да буде отворено још једно дистрибутивно место, на Берановцу, које ће што се тиче свакодневних оброка покривати од 30 до 50 породица.

Т.А.

„Леони“ представио досадашњи

БИЋЕ ЗА

• У среду су представници компаније „Леони“ представили су поред досадашњег рада и запошљавања и планове за наредни период, преваходно оне које се односе на запошљавање већег броја људи у наредном периоду.

Представници компаније „Леони“ представили су поред досадашњег рада и запошљавања и планове за наредни период, преваходно оне које се односе на запошљавање већег броја људи у наредном периоду.

-Фабрика у Краљевоу је унела живот, напунила је кухње буџете, пуни и градски буџет, али има и даље велике потребе за запошљавањем. Оно што могу да најавим је потреба за новим радницима. План нам је да за месец до два запослимо још 700 до 800 директних радника, а да већ у првом кварталу наредне године буде укупно око 1000 новозапослених, рекао је Милош Манић, генерални директор „Леони Србија“.

-Људи раде у тимовима са фантастичном енергијом, постоје бонуси који се до-

Обележен Европски дан борбе против трговине људима

ВРШЊАЧКЕ ЕДУКАТИВНЕ РАДИОНИЦЕ НАЈКОРИСНИЈЕ У ПРЕВЕНТИВИ

• Најризичније групе су млада, незапослена лица, као и корисници Народне кухиње. Зато током целе године организујемо едукативне радионице да о том проблему информисемо све људе, а посебно децу, истиче Драгојла Вујовић, стручни сарадник у Црвеном крсту Краљево

Црвени крст Краљево током читаве године посебну пажњу посвећују глобалном проблему трговине људима. Ове недеље је обележен званичан Европски дан борбе против трговине људима, са јасним циљем да се подигне свест грађана о томе да је ово проблем који је и те како међу нама и може се десити било коме.

-Трговина људима је заиста озбиљан друштвени проблем и нажалост међу жртвама је велики број младих. Не тамо негде у свету или Европи, већ се то догађа у нашој околини и свуда око нас и зато настојимо да на предавањима које организујемо управо на то и указамо. Превентива, начин одбране од могућег напада су нешто што се учи и што је јако битно да већ малишани знају од најранијег доба. Желимо да едукујемо младе, али и све грађане како да препознају ове друштвено негативне појаве и да благовремено на то реагују. Најризичније групе су млада, незапослена лица, као и корисници



Едукативне радионице за младе од вртића до факултета

Народне кухиње. То су категорије које често подлежу овој појави. Зато током целе године организујемо едукативне радионице да о том проблему информисемо све људе, а посебно децу, истакла је Драгојла Вујовић, стручни сарадник у Црвеном крсту Краљево.

Потребно је да се што више људи, односно одговарајућих ин-

ституција укључи у решавање овог проблема, како би се постигли бољи резултати. Оно што се до сада показало као јако корисно јесу управо вршњачке информативно-едукативне радионице, које се спроводе у основним и средњим школама на читавој територији Града Краљево, али се презентују и младима.

-У организацији Црвеног крста, посебно ми волонтери, бавимо се едукацијом деце од њихове шесте године па до завршних разреда средњих школа. Желимо да их што више укључимо и наравно младима подижемо свест о овом проблему. Што се тиче старијих суграђана који нису укључени у програм информативних едукација, они и знају и не знају о проблему, односно борби против трговине људима. Нису превише информисани, али ми желимо да им укажемо на то, што и чинимо кроз разговоре, додала је Татјана Бањац, волонтер Црвеног крста Краљево.

Неки од неформалних статистичких података говоре да је у Краљевоу око 30-ак несталих особа за којима се још увек трага. О томе и генерално о борби против трговине људима на Тргу српских ратника имали су прилику да чују заинтересовани грађани, а школарци током година присуствују иначе организованим радионицама.

Т.А.

У складу са препоруком Владе

И У КРАЉЕВОУ

• Овом одлуком поч...

Крајем прошле недеље краљевачка „Топлана“ обавестила је грађане који имају централно грејање да се одлаже почетак грејне сезоне.

-Поштовани корисници и грађани Краљево, поштујући препоруке Владе Републике Србије као и препоруке ресорног министарства, а сагледавајући поремећај на тржишту снабдевања енергената, пратећи временску прогнозу и повољне временске прилике, ЈЕП Топлана је на препоруку и у договору са градским структурама донела одлуку о одлагању почетка грејне сезоне која треба да почне 15. октобра.

У наредном периоду, заједно са градским структурама пратићемо временске прилике, препоруке из владе, министарства енергетике и, сагледавајући тренутне ситуације, доносићемо даље кораке као и одлуку о пуштању у рад свих котларница на територији града Краљево. Целокупни систем ЈЕП Топлана је испробан и спреман је за покретање оног тренутка када времен-

нашњи рад и план запошљавања

ПОСЛЕНО ЈОШ ХИЉАДУ РАДНИКА

Директори компаније „Леони“ најавили ново запошљавање, а план је да се за месец до два месеца запосли директних радника и да већ у првом кварталу наредне године буде укупно око 1000 новозапослених радника.



Захваљујући великом броју новозапослених наш град из дана у дан напредује

радијају за ефикасност и квалитет, а оно по чему се наша компанија дефинитивно преконала је то што даје прилику младима, јер нуди комплетан систем обуке унутар свог школског центра, као и невероватне прилике за напредовање и

даље усавршавање, поручила је Јелена Спасић, директорка људских ресурса компаније „Леони Србија“.

Скупу су присуствовали градоначелник Краљева др Предраг Терзић, представници Националне службе за запош-

љавање, Филијале Краљево, као и Регионалне привредне коморе Рашког и Моравичког управног округа, али и представници других релевантних институција.

- Циљ данашњег састанка је да се пружи комплетна подршка фабрици „Леони“, пре свега од информисања кандидата који су заинтересовани за рад у овој компанији. Од 2018. године од када је компанија „Леони“ отворила фабрику у Краљеву са евиденције Националне службе за запошљавање је информисано и упућено 11.000 радника. Тренутно у фабрици ради више од 4.000 радника и по нашој евиденцији са Националне службе за запошљавање неких 60 одсто се запослило, рекла је Снежана Прелић, директорка НСЗ Филијале Краљево.

-Око 4.300 краљевачких

породица ради у „Леонију“, прима редовну плату, њихов кућни буџет је већи, али поред њиховог кућног буџета већи је и буџет града. И зато што имамо све више новца у буџету, по основу пореза од зараде, можемо да градимо нове путеве, нове километре квадратне мреже, реконструирамо тргове. Зато наш град из дана у дан напредује, поручио је градоначелник др Предраг Терзић.

„Леони“ је глобални добављач производа и решења за управљање енергијом и подацима у аутомобилском сектору и другим индустријама. Фабрика у Краљеву има више од 60.000 квадратних метара, од чега је 45.000 квадратних метара производни део и представља највећу „Леонијеву“ фабрику у Србији.

А.П

ВАЖНИ БРОЈЕВИ ТЕЛЕФОНА

МУП	192
Ватрогасци	193
Хитна помоћ	194
Телефонске сметње	19771
Телеграми и међ. разговори	1961
Информације	11811
Служба буђења	19811
Војна хитна помоћ	1976
СОС телефон	355 607
АМС	1987
ПУК Краљево	364 000
Саобраћајна полиција	364 014
Општина Краљево	306 000
Правна помоћ	306 048
Железничка станица	313 555
Аутобуска станица	313 444
Електродистрибуција - диспечер	322 892
Водовод - диспечер	307 155
Топлана - диспечер	314 888
Чистоћа - диспечер	362 202
Болница	301 988
Дом здравља „Рибница“	372 070
Дом здравља „Женева“	323 797
Дечја поликлиника	301 729
Музеј	315 350
Народна библиотека	321 377
Краљевачко позориште	311 322
Туристичка организација Краљева	316 000
Биоскоп „Кварт“	311 571
Црвени крст	316 650
Ветеринарска станица	324 295
Историјски архив Краљево	317-560

Граде Републике Србије

КРАЉЕВУ ОДЛОЖЕН ПОЧЕТАК ГРЕЈНЕ СЕЗОНЕ ДО ПОЧЕТКА НОВЕМБРА

Почетак грејне сезоне одложен је најкасније до 1. новембра



За сада радијатори топли само у време јутарњих топлих проба

ске прилике то буду и захтевале, водећи строго рачуна о нашим корисницима и квалитету грејања.

О даљим корацима грађани Краљева и сви корисници биће путем медија благовремено обавештавани, каже се у саопштењу „Топлане“.

Директор краљевачке „Топлане“ нагласио је у среду да је ова одлука усаглашена са свим топланама у републици, да сви прате временске прилике и да ће

у зависности од спољних температура ова одлука бити на снази најдуже до 1. новембра.

-Због енергетске кризе у целом свету и неизвесности шта ће се све дешавати током наредне грејне сезоне, а истовремено и због нешто виших дневних температура у односу на претходне године, дата је ова препорука да сви почнемо са штедњом и да одложимо почетак грејне сезоне најкасније до 1. новембра. Ово је

усаглашено са свим топланама у Србији, али је остављена могућност да сви пратимо временске прилике у својим градовима и да сходно томе доносимо одлуке да ли ћемо пустити грејање или не. Јер, није иста температура у Београду, Краљеву или Сјеници и на Златибору. Ми тренутно радимо неке функционалне пробе, да подигнемо систем и да будемо потпуно спремни да пустимо грејање када за то добијемо зелено светло. Да до тада све проблеме решимо. Ми смо овог лета урадили доста реконструкција и ремонта па сада вршимо пробе и отклањамо ситне проблеме, како би спремно дочекали почетак сезоне, нагласио је Александар Несторовић, директор „Топлане“.

Неколико јутара радијатори су били топли, али то су само биле топле пробе.

-Због свих тих ремонта и реконструкција користимо прилику када је ујутру мало хладније да систем ставимо у погон и да proverimo да ли све добро функционише. Да се и станови мало

загреју, мада за дане викенда се поново најављују високе температуре које свима иду у корист. Наравно, свесни смо и да има грађана који негодују, али није

лако да се донесе ни једна оваква одлука. Морам да нагласим да је криза далеко дубља него што обични грађани виде, све европске земље су у великим проблемима и нико не зна где све ово води, па ето силом прилика и ми морамо да се прилагодимо ситуацији. Верујем да ће грађани бити задовољни кад крене грејна сезона и да ћемо наполеће сви одахнути, истакао је Несторовић

„Топлана“ ће сигурно испоштовати све уговорне обавезе и са првим рачунима узеше се у обзир и ово одлагање и строго ће се поштовати одлука о грејању и закон.

AMSS АМД КРАЉЕВО 036 ДОО

ПИБ: 111586102
МАТ БРОЈ: 21506133
Т.Р. 205-420888-73
ДОСИТЕЉЕВА 1/ 36000 КРАЉЕВО
email: amssamdkv@gmail.com

100 година

СВЕ НА ЈЕДНОМ МЕСТУ БЕЗ ОДЛАСКА У МУП

- ТЕХНИЧКИ ПРЕГЛЕД
- ПРОБНЕ ТАБЛИЦЕ
- ИЗДАВАЊЕ РЕГИСТРАЦИОНЕ НАЛЕПНИЦЕ
- СВЕ ВРСТЕ ОСИГУРАЊА
- МЕЂУНАРОДНА ДОКУМЕНТА
 - МВД - међународна возачка дозвола
 - ДТВ - дозвола за управљањем туђим возилом, зелени картон
- АТЕСТИ И РЕАТЕСТИ ВОЗИЛА
- ХОМОЛОГАЦИЈА ВОЗИЛА ИЗ УЗОВА

ПОСЕБНЕ ПОГОДНОСТИ ЗА РАДНИКЕ ДРУШТВЕНИХ ПРЕДУЗЕЋА

1987

ТЕЛ/ФАКС: 036 / 314 252

СУПЕР ЧЛАНСТВО

БЕСПЛАТНА ПОПРАВКА НА ПУТУ
И СЛЕПОВАНЈЕ У ЗЕМЉИ ЕВРОПИ
SUPER ЧЛАНСКА КАРТИЦА
ЗА САМО 2500 RSD ГОДИШЊЕ!

Дана 28. октобра 2022. године навршава се година дана
од када је изненада преминула наша драга

НАДА МИЛАДИНОВИЋ из Жиче 1944 – 2021.



Годишњи помен дајемо 22.10.2022. на Жичком гробљу у 13,30 часова.

Неутешни:
супруг Миладин са породицом
Брат Драган са породицом

Дана 24. октобра 2022. године навршава се годину дана
од када је преминуо наш драги



СЛАВОЉУБ ДАИШЕВИЋ 1937-2021

Годишњи помен даваћемо на Старом гробљу у суботу 22.октобра у 12 часова.

ПОРОДИЦА ДАИШЕВИЋ

Сећање

Десанка – Деса Миловић 24.10.2002 – 24.10.2022.



Прошло је 20 година.
Нисмо те заборавили,
заувек ћеш бити у нашим мислима.

Породица Миловић

Са великом тугом обавештавамо родбину и пријатеље да је наш

Василије Томићевић 1936 – 2022.



Преминуо у понедељак, 17. октобра 2022. у 87. години.
Сахрањен је 18. октобра на Старом гробљу у Краљеву.
Његов драги лик остаће нам у трајном сећању.

Ожалошћени: супруга Босилка, ћерке Љиља и Биља
с породицама и родбином

Последњи поздрав нашем драгом школском другу

Василију Васи Томићевићу инжењеру агрономије



Генерација краљевачких гимназијалаца школске 1947/1954. године.

Вуковић Војислав, Вуксановић Светислав, Видојевић Михајло, Јовановић Милена,
Марић Драгош, Марковић Велиша, Матијевић Милан, Миладиновић Благоје, Миле-
новић Драган, Михајловић Светлана, Прерадовић Живота, Премовић Растко, Радовано-
вић Десимир, Риста Верица, Сретовић Павле, Сретовић Станица, Станимировић
Радомир, Тохол Бранко, Ћирић Добрила, Цековић Олга

Одељење за урбанизам, грађевинарство и стамбено-комуналне делатности градске управе града Краљева, на основу члана 63. Закона о планирању и изградњи („Службени гласник РС“, број 72/2009, 81/2009-испр., 64/2010-одлука УС, 24/2011, 121/12, 42/2013-одлука УС, 50/2013-одлука УС, 98/2013 - одлука УС, 132/2014, 145/2014, 83/2018, 31/2019, 37/19 – др. Закон, 9/2020 и 52/2021) и чланова 91., 92., 94. и 95. Правилника о садржини, начину и поступку израде докумената просторног и урбанистичког планирања („Службени гласник РС“, број 32/2019), оглашава:

ЈАВНИ ПОЗИВ ЗА

ПРЕЗЕНТАЦИЈУ УРБАНИСТИЧКОГ ПРОЈЕКТА ЗА ИЗГРАДЊУ ПОСЛОВНОГ ОБЈЕКТА
НА КП БРОЈ 3362/8 КО КРАЉЕВО
(у Улици Доситејевој у Краљеву)

Подносиоци захтева за потврђивање урбанистичког пројекта су Јанић Александра и Јанић Дамљан. Обрађивач урбанистичког пројекта је Архитектонски студио „Линема“ из Младеновца.

Јавна презентација урбанистичког пројекта биће организована почев од 28.10.2022. године у канцеларији број 2а, приземље зграде Градске управе града Краљева. Трајање јавне презентације је 7 (седам) дана.

Лице овлашћено од стране Одељења које врши оглашавање и давање обавештења о јавној презентацији урбанистичког пројекта је Љубица Илић, дипл.инж.грађ. - радник Одељења.

Интернет адреса на којој се може остварити увид у урбанистички пројекат је www.kraljevo.rs/oglasnatabla.

Позивају се заинтересована правна и физичка лица да изврше увид у урбанистички пројекат и да у току трајања јавне презентације своје примедбе и сугестије доставе у писаном облику Одељењу за урбанизам грађевинарство и стамбено – комуналне делатности градске управе града Краљева.

МАЛИ ОГЛАСИ

• ФИРМА „МС МЕТАЛ СИСТЕМ“ ЦВЕТКЕ КРАЉЕВО расписује конкурс за позиције: -возач „Ц“ категорије -магазински радник CV можете послати на: metalsistemdo@mts.rs
Тел. 036/262-599

• Продајем дупли салаш дужине 16 м за кукуруз и амбар за пшеницу .
тел. 064/1158050

• Предузећу „ЂУБА GIUGIA“ д.о.о. из Жиче потребни радници за рад у производњи врата и прозора од дрвета. Могућност одличне зараде. Информације на тел. **036/5816-615, 5817-125, 5817-126**
Од 8 до 15 ч.

• Механизацији ТРГОМЕН потребна хигијеничарка. Заинтересоване кандидаткиње могу да се јаве на тел. **062/888-59-72** или послати цв на меил: trgomem-mehanizacija@gmail.com

• Потребни возачи Е –катеорије са искуством у међународном транспорту. Контакт тел. **064/828-27-50** или **063/504-249**

• Предузећу БАНИМ РЕКЛАМРЕ Ратина потребни радници за рад у сектору обраде картона. Јавити се лично у фирму радним данима од 08 до 16 ч.
Или на тел 060/315-3531.

• Израда и монтажа АЛУ ПВЦ столарије, ро-летни, комарника, венецијанера.
Тел. 061/139-40-82

• Откупљујем све врсте кућних апарата (исправне и неисправне). Долазимо на кућну адресу. Исплата одмах.
Тел. 064/535-62-04

• Издајем стан 80 м², на III спрату, опремљен, лифт. Стан се издаје на дужи временски период ул. Југ Богданова бр 42.
062/968-15-37

• Потребан радник у породичном домаћинству.
тел. 062/888-59-67

• Потребан вртлар у Кованлуку.
Тел. 062/888-59-67

• Откуп одлежалог дестилата шљиве. Предност у откупу имају ракије од старих сорти шљива.
Тел. 064/64-959-25

• Вршимо откуп шљива: Црвена ранка, Белошљива, Моравка, Црношљива, Чачанска лепотица.
Тел. 060/66-26-344

• Продајем плацеве у Жичи поред асфалтног пута, од кафане „Ђердан“ према буна-рима Водовод у Жичи, удаљени 800 м. Поред плацева асфалт, струја, вода, канализација и улична расвета.
036/ 5816 855; 064/ 115 80 50

• Продајем комплет собу „Форма идеале“ за девојчице: два ормана, радни сто, полица за књиге, фотеља на развлачење, тепих.
тел. 063/77-25-296

Ценовник огласног простора у листу „Ибарске новости“ (цене су са ПДВ-ом)

Новине „Ибарске новости“ један примерак	50.00 дин.
Огласни простор (насловна страна - 1 стубац 5 x 2 цм) величина визит карте	2,400.00 дин.
Читуље (црно-бела) 1/16 стране (40x29,5 мм)	1,512.00 дин.
Читуље (црно-бела) 1/8 стране (80x59 мм)	2,617.00 дин.
Читуље (црно-бела) 1/4 стране (160x118 мм)	4,440.00 дин.
Читуље (црно-бела) 1/2 стране (160x236 мм)	6,877.00 дин.
Читуље (црно-бела) 1/1 стране (320x236 мм)	13,753.00 дин.
Огласни простор (црно-бела унутрашња страна) 1/16 стране	комад 2.520,00 Дин. 3.024,00 Дин.
Огласни простор (црно-бела унутрашња страна) 1/8 стране	комад 4.361,67 Дин. 5.234,00 Дин.
Огласни простор (црно-бела унутрашња страна) 1/4 стране	комад 7.400,00 Дин. 8.880,00 Дин.
Огласни простор (црно-бела унутрашња страна) 1/2 стране	комад 11.461,67 Дин. 13.754,00 Дин.
Огласни простор (црно-бела унутрашња страна) 1/1 стране	комад 22.921,67 Дин. 27.506,00 Дин.
Огласни простор (колор - унутрашња страна) 1/4 стране	комад 9.600,00 Дин. 11.520,00 Дин.
Огласни простор (колор - унутрашња страна) 1/2 стране	комад 24.000,00 Дин. 28.800,00 Дин.
Огласни простор (колор - унутрашња страна) 1/1 стране	комад 39.800,00 Дин. 47.760,00 Дин.
Колор - задња страна 1/4 стране	комад 11.760,00 Дин. 14.112,00 Дин.
Колор - задња страна 1/2 стране	комад 30.000,00 Дин. 36.000,00 Дин.
Колор - задња страна 1/1 стране	комад 48.000,00 Дин. 57.600,00 Дин.
Инсертације (рекламни лист у новинама) - до 1 г	4.00 дин.
Инсертације (рекламни лист у новинама) - више од 1 г	7.00 дин.

НЕДЕЉНИ ХОРОСКОП ОД ОД 21. ДО 28. ОКТОБРА

**ОВАН**

ПОСАО: Потребно је да се истичете и доказујете вредностима свог посла. Резултати ће бити бољи од свих досадашњих. Промене у послу можете очекивати јер стари пословни обрасци губе функционалност а нови се морају прихватити.

ЉУБАВ: Редовно су вам у мислима пропуштене љубавне прилике. Осло-ните се на себе јер вас наредних дана прати појачана доза успеха и среће.

ЗДРАВЉЕ: Лоше спавате и имате непријатне снове. Контролишите импулсивност.

**БИК**

ПОСАО: Бићете спремни да се бавите и туђим проблемима. Разлог за то јесте чињеница да сте одговорнији и способнији од других. Требало би да решите неке пословне ствари из прошлости које сте запостављали.

ЉУБАВ: У љубави ће и даље бити повремених сукоба, па будите мало толерантнији уколико вам је стало до вољене особе.

ЗДРАВЉЕ: Пад имунитет

**БЛИЗАНЦИ**

ПОСАО: Решићете све препреке које су вам се налазиле на путу до пословних циљева. Очекујте пословну исплативост такође и новац који неко време чекате очекујте у данима који долазе.

ЉУБАВ: Чини вам се да се удаљавате од вољене особе због великих

разлика у размишљањима.

То је само тренутна ситуација.

ЗДРАВЉЕ: Болони у раменом појасу.

**РАК**

ПОСАО: Потребно је да се истичете и доказујете вредностима свог посла. Резултати ће бити бољи од свих досадашњих. Промене у послу можете очекивати јер стари пословни обрасци губе функционалност а нови се морају прихватити.

ЉУБАВ: Редовно су вам у мислима пропуштене љубавне прилике. Осло-ните се на себе јер вас наредних дана прати појачана доза успеха и среће.

ЗДРАВЉЕ: Лоше спавате и имате непријатне снове. Контролишите импулсивност.

**ЛАВ**

ПОСАО: Могући су проблеми око новчане исплате. Променићете пословне ставове и начин сарадње што је позитиван преокрет. Пријала би вам пауза од неколико дана.

ЉУБАВ: Оптерећени сте прошлосту и тешко се мирите са ситуацијом која вас прати у последње време. Неким својим изјавама по питању љубави и понашањем збуњујете вољену особу.

ЗДРАВЉЕ: Избегавајте гужве јер ћете лако купити вирусе и бактерије.

**ДЕВИЦА**

ПОСАО: Остварићете успешну сарадњу са особама на положају и са особама које вам могу помоћи у реализацији онога

што би вам донело виши друштвени статус.

ЉУБАВ: Биће вам тешко да одговорите на потребе особе која вам изјављује љубав. То може довести до прекида у комуникацији и до немогућности остварења љубавне везе. Потребно је да будете стрпљиви и да трагате за решењем.

ЗДРАВЉЕ: Блажа депресија.

**ВАГА**

ПОСАО: Пружиће вам се повољне могућности за покретање нових пословних пројеката. У вези тог пројекта сте провели доста времена у преговорима и планирању. Сада када је све договорено и спремно прећи ћете на дела. Обратите пажњу на присутне учеснике.

ЉУБАВ: Пратиће вас променљива ситуација у љубави што ће вас чинити особом склоном исхитреним потезима који се могу неповољно одразити по вас.

ЗДРАВЉЕ: Избегавајте масну и зачињену храну.

**ШКОРПИЈА**

ПОСАО: Обратите пажњу на ситне детаље у организацији и пажљиво бирајте сарадње. Можете осетити притисак од стране надређених а могући су и сукоби са њима који би могли негативно да утичу по вас.

ЉУБАВ: Решићете неспоразуме уколико их је било. Потребне су вам промене које би унеле ведрину у вашу емотивну везу. Могућа појава повремених монотоније.

ЗДРАВЉЕ: Проверите крвну слику и притисак.

**СТРЕЛАЦ**

ПОСАО: Време је да кренете у нову пословну организацију. Не дозволите да вас обесхрабре они који по пословном статусу мање вреде од вас. Можете очекивати више новца од посла који вам је и у мислима и у плану.

ЉУБАВ: С разлогом сте незадовољни јер партнер не исказује своје емоције. Будите стпљиви и очекујте значајне промене.

ЗДРАВЉЕ: Могући повремени проблеми са грлом и синусима.

**ЈАРАЦ**

ПОСАО: Неке нове пословне могућности стварају вам неодлучност, а неке законске процедуре вам могу донети службене непријатности. Мораћете да се определите којим ћете правцем даље ићи. Проверите колико је за вас добро то нешто ново и сасвим другачије.

ЉУБАВ: Осећате потребу да се мало посветите само себи. Могући неспоразуми.

ЗДРАВЉЕ: Чувајте се упалних процеса.

**ВОДОЛИЈА**

ПОСАО: Потрудите се да побољшате комуникацију са пословним сарадницима. Са мало више мотивације и мало више умећа, искуства и знања представљаћете се кроз посао и тако ћете имати реалне шансе за успех у послу.

ЉУБАВ: Нерешене ствари у љубав-

ном односу ће вам стварати незадовољство и оптерећење. Решите то што је пре могуће. Оно што може да вам представља препреку је ако будете пасивни.

ЗДРАВЉЕ: Нервоза и напетост.

**РИБЕ**

ПОСАО: Било би пожељно да поједине пријатељске савете као и консултације прихватите као вид помоћи у даљем пословању. Будите мало више одлучнији, борите се за бољу пословну позицију и очекујте успех.

ЉУБАВ: Могуће је да ћете бити привучени више пријатељским ставом него потребом за љубављу. Такав однос може квалитетно да се развија али видећете у ком правцу.

ЗДРАВЉЕ: Пратиће вас добро здравље, добра енергија и добра кондиција.



Астролог Ивана Миновић

Суперлига Србије за одбојкаше

РИБНИЦА УБЕДЉИВА НА СТАРТУ

• На старту нове сезоне одбојкаши Рибнице у Краљеву победили Таково из Горњег Милановца резултатом 3-0 (25-21, 25-21, 25-22) • Најзаслужнији за тријумф „мускетара“ били су Младен Бојовић са 18 и Александар Стефановић са 10 поена • Код гостију Милан Крстић је забележио 15 поена • Рибница у наредном колу гостује у Пожаревцу екипи Младог радника (субота 19ч).

Рибница је угостила Таково из Горњег Милановца на отварању првенства Суперлиге Србије. Милановчани су почели отресито, после два везана поена екс репрезентативца Милоша Терзића стигли су и до вођства 4-3, али је Рибница имала одговор и врло брзо после добрих одбрана и сигурних напада Бојовића и Ражнатовића дошла до вођства 10-6. Од тог тренутка се играло поен за поена, серију је прекинуо дизајнер гостију Андреј Поломац са два везана блока на Ражнатовићу. Таково је дошло на поен заостатка, али је Рибница у финалиси сета са пар добрих одбрана и сигурном реализацијом стигла до четири поена предности. Блок Стефановића донео је „мускетарима“ вођство од 1-0, 25-21. Рибница је одлично деловала и у другом сету. Капитен Тодоровић и коректор Бојовић су били неухватљиви, Бићанин је одлично дириговао игром, Крстески покупио неколико тешких лопти у пољу и домаћи су одмах стекли четири поена предности. После првог тајм аута гостију при вођству домаћих 13-9, тренер Таково је променио оба примача, на паркет су изашли Гавриловић и Јестровић, али Рибница је чувала капитал. Имали су „мускетари“ вођство 17-12, после поена Јестровића Милановчани су пришли на 19-17, али је тада на сцену ступио Иван Тодоровић и блоком вратио Краљевчане на четири поена предности. Код „мускетара“ није било панике, нервозе, играло се мирно, без тајм аута и измена, па је и овај део игре припао Рибници 25-21. Таково је у трећем сету довело 3-0, Рибница одмах узвратила серијом за изједначење, а онда су гости имали још једном два



Иван Тодоровић доноси поен Рибници у мечу са Таковом

поена предности 5-3. Пулени Милана Симојловића су и то надоместили, стекли вођство од 11-9 и натерали тренера гостију да затражи први тајм аут. Уродило је плодом, Таково је направило серију 4-0, убрзо повело и 15-12, али је Бојовић успео да свом тиму донесе егал 17-17, убрзо и вођство 18-17. Гледали смо наигравање Младена Бојовића са једне и Милана Крстића са друге стране. Онда је Мијајловић погодио ас за 23-21 за Рибницу. Меч лопту је после друге контре реализовао Младен Бојовић за коначних 25-22 и 3-0 за Рибницу.

Краљевчани су, за разлику од прошле сезоне када су стартовали поразима у Суперкупу и Купу Србије, овога пута славили у осмини

финала Купа, а на старту сезоне нису дозволили и з н е н а ђ е њ е . Следи и прво гостовање за „мускетаре“, у 2. колу Суперлиге их дочекује стари знацац Млади радник из Пожаревца. Овај меч на програму је у суботу од 19 часова.

РИБНИЦА – ТАКОВО 3 – 0 (25 – 21, 25 – 21, 25 – 22)

Нова спортска дворана у Краљеву Гледалаца: 500 Судије: П. Баландић и М. Милошевић (Београд)

РИБНИЦА: Сеизовић, Стефановић 10 (1 бл, 1 ас, 3 гр), Тодоровић 8 (1 бл, 2 гр), Бићанин, Мијајловић 1 (ас), Миловановић, Крстески (либеро 1), Миљковић, Милосављевић, Гајовић 9 (3 бл, 1 ас), Бојовић 18 (3 ас, 1 бл, 5 гр, 3 гр), Маричић (либеро 2), Живановић, Ражнатовић 6 (1 бл, 2 гр) Тренер: М. Симојловић

ТАКОВО: Душтинац 7 (2 бл, 4 гр), М. Ђорић 5 (3 бл, 3 гр), Јестровић 4 (1 бл), Гавриловић 5 (2 ас, 1 бл, 2 гр), Терзић 3 (1 бл, 3 гр), Поломац 5 (2 бл, 1 ас, 3 гр), Медан, Бекрић 3, Петровић (либеро 1), Алексић, Јанковић (либеро 2), В. Ђорић, Крстић 15 (1 бл, 4 гр), Ђосовић Тренер: М. Милошевић

А. Даншевић

АМЕРИЧКИ ФУДБАЛ

КРУНЕ ЗА ТИТУЛУ

Претходног викенда у Београду одржан је трећи турнир Флег лиге петлића Србије. На претходна два турнира краљевчане Краљевске Круне су оствариле три победе и два пораза, па је на гостовању у престоници био изражен императив да се дође до нових тријумфа. Круне су побе-

диле Дивље вепрове из Крагујевца 29-7, Орлове са Новог Београда 32-6 и београдске Вукове 44-24. Са нове три победе Краљевске Круне су избориле учешће на финалном турниру Флег лиге петлића, односно бориће се за првака Србије у категорији до 13 година. На финалном турниру ће играти

Орлови са Новог Београда, Гориле из Суботице и Бајмок Блекси.

За најмлађу екипу Краљевских Круна наступају: Николина Ђорђевић, Анђела Царцидо, Лука Симић, Урош Трнавац, Богдан Протић, Угљеша Веселиновић, Лука Влаховић и Срегеј Шљивић

А.Д.

ДРУГА ЛИГА ГРУПА „ЗАПАД“ ЗА ОДБОЈКАШЕ

УЖИЧАНИ КЛАСА ЗА „МУСКЕТАРЕ“

У 1. колу Друге лиге група „Запад“ за одбојкаше, Рибница 2 је у Ужицу поражена од истоимене домаће екипе резултатом 3:1 (25:20, 20:25, 25:23, 25:22).

У наредном колу друга екипа краљевчанин „мускетара“ дочекује ФАП Ливницу из Пријепоља.

А.Д.

ДРУГА ЛИГА ГРУПА „ЗАПАД“ ЗА ОДБОЈКАШИЦЕ

ГИМНАЗИЈАЛАЦ СТАРТОВАО ПОБЕДОМ



Успешне на старту сезоне-одбојкашице Гимназијалаца на утакмици са Напретком

На старту првенства Друге лиге група „Запад“ за одбојкашице Гимназијалац је у Краљеву победио екипу Напретка 037 из Крушевца резултатом 3-1 (24-26, 25-22, 25-10, 25-13). Краљевчанки Техничар је поражен у Чачку од

домаће Слободе С резултатом 3-0 (25-22, 27-25, 25-15).

У наредном колу Гимназијалац гостује у Бајиној Башти екипи Дрине, док Техничар гостује у Чачку екипи Лотуса.

А.Д.

Прва лига група „Запад“ за рукометаше

ОПИЛО ИХ ЖУПСКО



Детаљ са утакмице рукометаша Слоге

У мечу 4. кола Прве лиге група „Запад“ за рукометаше, Слога је у Краљеву изгубила од Жупе 54 из Александровца резултатом 33-38 (18-19). Најефикаснији код Краљевчана био је Филип Ранђеловић је постигао 6, а по 5 голова су постигли Димитрије Антонијевић и Стра-

хиња Петровић. Код Жупе 54 бољи од осталих био Милош Димитријевић са 9 голова, Немања Накић је постигао 7, а Владислава Андрејић 6 голова.

Слога је 10. на табели са 2 бода, а у наредном колу Краљевчани гостују у Тополи екипи Карађорђа.

А. Д.

Табела

1 Шамот 65 2	4	4	0	0	151	129	8
2 Мачва	3	3	0	0	113	78	6
3 Јагодина	4	3	0	1	115	105	6
4 Златар	3	2	0	1	125	107	4
5 Параћин	3	2	0	1	87	80	4
6 Младост	4	2	0	2	117	117	4
7 Локомотива	4	2	0	2	120	129	4
8 Металац (В)	3	1	0	2	80	74	2
9 Жупа 54	3	1	0	2	98	103	2
10 Слога (К)	4	1	0	3	128	146	2
11 Карађорђе	3	0	0	3	95	113	0
12 СПД Раднички	2	4	0	4	78	126	0

Прва женска кошаркашка лига Србије

"МАЛЕНЕ" РАЗОРИЛЕ "ЈЕЗЕРО"

●ЖКК Краљево, у мечу 2. кола, у крагујевачкој дворани "Језеро" декласирао домаћи Раднички резултатом 95 - 49 (18-14, 29-11, 21-6, 27-18) ● У победничком саставу све играчице су уписале у листу стрелаца, а најефикасније са по 12 поена су биле Тара Биочанин и Андреа Грејс Изли ● "Малене" имају максималан учинак после два кола, а наредног викенда гост у "кутији шибица" биће београдски Партизан (субота 18ч).

"Малене" су оправдале улогу фаворита у Крагујевцу. У мечу редовног 2. кола српске елите, ЖКК Краљево је било убедљиво и на паркету дворане „Језеро“ у граду на Лепеници декласирао Раднички резултатом 49:95 (14:18, 11:29, 6:21, 18:27). Само су током прве четвртине домаће играчице "показале зубе" противнику, али су Краљевчанке врло брзо консолидовале редове и тај део игре решиле у своју корист (14:18). Током другог периода, Краљево у потпуности преузима контролу над утакмицом. Јаком одбраном успевају да изнуде доста грешака Крагујевчанки из којих, контранападима, долазе до лакних поена и на полувреме одлазе са великих +22 (25:47). Гошће су и након великог одмора држале висок ритам и без обзира на огромну предност, нису попустиле у било ком сегменту игре. Податак да су домаће у трећој деоници убациле само шест поена говори како су играле одбрану изабранице Николе Јовановића. Предност Краљева се попела на +37



Сигуран ход кошаркашица Краљева у српској елити

(31:68) пред почетак последњег дела меча. Након пет минута игре у последњој деоници, гошће стварају чак 50 поена предности. До краја утакмице Раднички је тек делимично ублажио пораз. Све играчице Краљева су се уписале у листу стрелаца. Чак 9 играчица је имало двоцифрени учинак у индексним поенима. Тара Биочанин је остварила дабл-дабл учинак са 12 поена и 12 скокова.

Андреа Изли је такође постигла 12 поена и придодала по 3 скока и асистенције свом учинку. У екипи Радничког је једино Андријана Вуковић одиграла добар меч. Постигла је 24 поена (4 асистенције, 3 скока, 3 украдене лопте) уз укупан индекс корисности 23.

Краљево је одлично стартовало у сезони, победа против Звезде је дала огроман подстрек целом тиму, а младе кошарка-

Табела						
1 Слога (П)	2	2	0	189	129	4
2 Краљево	2	2	0	162	109	4
3 Партизан 1953	2	2	0	172	129	4
4 Врбас Медела	2	2	0	153	122	4
5 Арт Баскет	2	1	1	184	128	3
6 Црвена звезда	2	1	1	139	124	3
7 Војводина 021	2	1	1	125	124	3
8 Спартак	2	1	1	142	178	3
9 Дуга	2	0	2	111	147	2
10 Новосадска ЖКА	2	0	2	141	178	2
11 СПД Раднички	2	0	2	119	188	2
12 Вршац	2	0	2	135	216	2

шице су у Крагујевцу показале да на њих треба озбиљно рачунати. Распоред није наклоњен „маленама“, ривал у трећем колу је београдски Партизан који такође има мак-

сималан скор у претходна два меча. Дерби сушет на програму је у суботу од 18 часова у популарној „кутији шибица“.

А. Даишевић

КАДЕТСКА ФУДБАЛСКА ЛИГА СРБИЈЕ

КИКЕР СИГУРАН СА ЈАГОДИНЦИМА



Кикер победио Јагодину-детал са једне утакмице Кадетске лиге Србије

Претходног викенда одигране су утакмице 10. кола Кадетске фудбалске лиге Србије. Кикер је у Краљеву победио тим Јагодине резултатом 3-1 головима Јусуфовића са беле тачке, Живковића и Димитријевића.

Кадети Слоге су несрећно поражени у Београду од Графичара резултатом 1-0. Домаћин

је до победе дошао голом у 18. минуту меча, а сви покушаји „белих“ да дођу до изједначења остали су неуспешни.

Кикер је 12. на табели са 12 бодова, док је Слога 14. на табели са 8 бодова. У наредном колу Слога у Краљеву дочекује тим Бродарца, док Кикер гостује новосадској Војводини.

А. Д.

ПРВА ЛИГА ГРУПА „ЗАПАД“ ЗА РУКОМЕТАШИЦЕ

„ЛАВИЦЕ“ САМЕ НА ТРОНУ

ЖРК Металац остварио је нову победу у првенству Прве лиге група „Запад“. У мечу 4. кола „лавице“ су у Краљеву победиле тим Лознице резултатом 30-27 (15-14) и тако оствариле трећи узастопни тријумф. Најефикаснија у победничком тиму била је Јована Пантовић са 9 голова, Милоица Станковић је по-



Детал са утакмице рукометашица краљевачког Металца

Табела

1 Металац (К)	4	3	1	0	107	94	7
2 Лозница град	4	3	0	1	156	90	6
3 Металац 2015	4	3	0	1	113	82	6
4 Пријепоље	4	3	0	1	126	96	6
5 Бекамент ББ - 2	4	2	1	1	104	88	5
6 ОРК Лозница	4	2	0	2	119	92	4
7 Јагодина 2	4	2	0	2	96	98	4
8 Раднички (С)	4	2	0	2	103	107	4
9 СПД Раднички - 2	4	1	0	3	74	115	2
10 Металац АД	4	1	0	3	99	151	2
11 Пазар 2003	3	0	0	3	67	100	0
12 Кошутњак	3	0	0	3	54	105	0

стигла 8, а Лена Андрић 6 голова. Код гошћи Тамара Каитовић постигла 11 голова, а Јана Ђукановић и Јасмина Симић по 6 голова.

ЖРК Металац је први на табели са 7 бодова и једни је тим без пораза у лиги. У наредном колу следи гостовање имењаку из Горњег Милановца.

А. Д.

Табела

1 Чукарички	10	9	0	1	43	10	27
2 Црвена звезда	9	8	0	1	41	8	24
3 Партизан	9	7	1	1	27	7	22
4 Војводина	10	6	3	1	24	12	21
5 Младост (Л)	10	4	3	3	18	15	15
6 Спартак ЖК	10	4	2	4	20	19	14
7 Бродарац	10	4	2	4	17	18	14
8 РФК Графичар	10	3	4	3	16	16	13
9 Рад	10	3	3	4	15	14	12
10 ГФК Јагодина	10	4	0	6	20	26	12
11 Телеоптик	10	4	0	6	13	24	12
12 Кикер	10	4	0	6	10	28	12
13 ОЛЕ	10	2	3	5	14	26	9
14 Слога (К)	10	2	2	6	15	31	8
15 ТСЦ	10	2	1	7	10	27	7
16 Напредак	10	0	2	8	9	31	2

Српска фудбалска лига група „Запад“

СЛОГИНА ПОТПУНА НЕМОЋ

● Слога у Краљеву, у 10. колу доживела шести првенствени пораза, овога пута од Тутина резултатом 0-2 (0-1). „Бели“ су одиграли најслабије ове сезоне и остали на 4 бода и на последњем месту на табели ● Слога на првенствени тријумф чека од 14. маја ● У наредном колу Слога гостује Реалу из Подунавца (субота 14ч).

Још једно очајно фудбалско поподне код Спомен парка у Краљеву и шести пораз „белих“. Тутин је, у мечу 10. кола, славио заслужену победу против екипе која је у овом мечу и дефинитивно потврдила да је најлошија на српсколигашком „Западу“. Слога је имала четири шута у гол противника у две колосалне прилике. У првом полувремену Панић, па Вељовић су испробали рефлексе одличног Младеновића, а у другом Савић и Вељовић и поново је вратар Тутина побрао аплаузе на отвореној сцени. Све између ових дешавања или после њих је било за забрав, бесциљно шутирање, да не кажемо мучење „бубамаре“, потпуна немоћ краљевачког састава који је по трчању, односу према игри, хтеју показао да му није место у овом рангу такмичења. У првом минуту утакмице Гочобија је поклатио лопту Јоковићу, овај одмах проиграо Хаџибулића који погађа гол немоћног Грујичића. У дру-



Алекса Маркиш и Вук Гудурић у дуелу са нападачем Тутина (фото:Г. Шљивић)

гом полувремену, први корнер који су извели гости био је пун погодак, Рашљанин је мало и уз помоћ ветра погодио директно из угла. Лопта није дошла до мреже, али интервенција Грујичића је била закаснела. У финишу утакмице гости су могли да дотуку Краљевчане, али је Грујичић успео да спречи још већу бруку.

Сада је јасно да ће бити изне-

нађење ако Слога дође до победе у првенству, а тријумф „бели“ чекају од 14. маја. Све што се одлетос дешавало у клубу из Индустрijske улице оставило је трага и показало да у Слоги нема система, нема јасно утврђеног правца где и како клуб жели да иде. Нови људи су требало да донесу нове идеје, њихова жеља није спорна, али очигледно сви

Табела							
1 Смедерево 1924	10	8	2	0	19	4	26
2 Борац 1926	10	7	2	1	21	5	23
3 ФАП	10	5	3	2	12	10	18
4 Слога (П)	10	5	2	3	13	8	17
5 Тутин	10	4	4	2	12	7	16
6 Полет (Љ)	10	4	3	3	23	18	15
7 Будућност Крушик 2014	10	4	3	3	10	13	15
8 Реал	10	4	2	4	9	10	14
9 Рађевац	10	3	3	4	13	11	12
10 Таково	10	3	3	4	12	15	12
11 Слога (ББ)	10	3	1	6	14	16	10
12 Будућност (А)	10	2	4	4	9	15	10
13 Млади радник 1926	10	3	1	6	9	16	10
14 ОФК Михајловац	10	2	4	4	7	17	10
15 Мачва 1929	10	2	1	7	10	17	7
16 Слога (К)	10	0	4	6	6	17	4

СЛОГА (КВ) – ТУТИН 0 – 2 (0 – 1)

Градски стадион у Краљеву Гледалаца: 200 Судија: Милош Витић (Ужице) 7 Стрелци: Хаџибулић у 1. и Рашљанин у 52. минуту Жути картони: Рашљанин и тренер Колашинац (Тутин)

СЛОГА: Грујичић 5, Јовановић 5 (Шаре -), Гочобија 5 (Савић 5), Будаи 5 (Дедијер 5), Тодорић 5, Анђелковић 5, Вељовић 5, Панић 5 (Стојковић 5), Левићанин 5 (Петковић 5), Гудурић 5, Маркиш 5

ТУТИН: Младеновић 7, Шкријељ 6,5, А. Хот 6,5, Хаџибулић 6,5 (Доловац 6), Маровац 6, Дедеић 6 (Скендеровић 6), Рашљанин 7 (Крстић 6), Ванић 6 (Муламуратовић 6), Ђерлек 6,5, Јоковић 6,5 (Милосављевић 6), Лакота 6,5

Играч утакмице: Јасин Рашљанин (Тутин) 7

повучени потези до сада нису дали резултата. промењен је и тренер, али је Слога у наредна два кола, оба меча одиграла у Краљеву, освојила само бод. До краја полусезоне има још пет утакмица, тешко је очекивати неки помак и по најгорем сценарију „бели“ ће на зимску паузу отићи са фењром у руци и бодовним заостатком који неће бити мали. То значи да ће бити више од немогуће мисије изборити опстанак у лиги за коју се летос лицирало да се по сваку цену остане у истој. Можда је то био први погрешан потез, јер би

лакше било клуб организовати и стабилизирати у нижем рангу такмичења. Актуелно руководство је на челу клуба тачно три месеца. Мало или довољно времена за неке конкретне потезе, процените сами. Јасно је да време није савезник и да га Слога има све мање.

За викенд краљевачки српсколигаш гостује у Подунавцима. Најближе гостовање може бити и најтежи меч за Слогу. Императив је остати непоражен, али после свега виђеног у последње време, тешко је очекивати и претпоставити исход.

А. Даишевић

МЕЂУОПШТИНСКА ФУДБАЛСКА ЛИГА КРАЉЕВО

И НА РУДНУ ЗВЕЗДА СИЈА

Утакмицама 10. кола протеклог викенда настављено је првенство МФЛ Краљево. Лидер из Чукојевца је славио и на Рудну (краљевачки Ла Паз) и сада има четири бода више од првог пратиоца из Годачице. Јединство је у бурном мечу у Витановцу поражено од Груже. Публика је уживала у девет лепих голова. Мрсаћани су прекинули низ од три утакмице без победе и три бода освојили против Матаружана. Серију лигаша из Драчкића од пет везаних победа прекинули су гости из Богutowца, док је прву првенствену победу остварио Лазац. На старом аеродрому није било победника, док је после четири узастопна пораза до тријумфа дошао лигаш из Драгосињаца.

РЕЗУЛТАТИ 10. кола: Морава (М)-Матаруге 2-0, Млада Крила-Краљево Хајдук 3-1, Минерал 2015-Звезда 1-3, Омладинац-Богutowачка бања 0-2, Јединство (Д)-Аполон 2018 2-1, Магнохром-Јово Курсула 1-1, Лазац-Поповићи Врњци 1-0, Гружа-Јединство (Г) 5-4.

ПАРОВИ 11. кола: Богutowачка Бања-Јединство (Д) (субота), Звезда-Омладинац,



Узбудљиво у Мрсаћу-деталј са утакмице Мораве и Матаруга

Табела							
1 Звезда	10	7	2	1	30	15	23
2 Јединство (Г)	10	6	1	3	19	14	19
3 Морава (М)	10	5	3	2	16	9	18
4 Јово Курсула	10	5	3	2	17	12	18
5 Омладинац	10	6	0	4	19	16	18
6 Поповићи Врњци	10	5	2	3	17	14	17
7 Богutowачка Бања	10	5	2	3	24	25	17
8 Гружа	10	5	1	4	16	12	16
9 Млада крила	10	5	0	5	24	22	15
10 Магнохром	10	4	3	3	14	14	15
11 Минерал 2015	10	4	1	5	17	18	13
12 Матаруге	10	4	1	5	17	18	13
13 Јединство (Д)	10	3	0	7	14	23	9
14 Аполон 2018	10	1	4	5	15	19	7
15 Лазац	10	1	2	7	10	24	5
16 Краљево Хајдук	10	0	3	7	11	25	3

Краљево Хајдук- Минерал 2015, Јединство (Г)-Млада Крила, Поповићи Врњци-Гружа, Јово Курсула-Лазац, Матаруге- Магнохром, Аполон 2018-Морава (М). А.Д.

ГРАДСКА ФУДБАЛСКА ЛИГА КРАЉЕВО-ГРУПА „ИБАР“ –

БИЉАНОВАЦ ЈЕСЕЊИ ПРВАК

На теренима Градске фудбалске лиге Краљево претходног викенда одигране су утакмице 7. кола. У групи „Ибар“ завршена је јесења полусезона. Биљановац је одлична издања ове јесени заокружио новом победом против гостију из Грдице. Све победе ове полусезоне говоре колико је Биљановац био надмоћан. Вредну по-

беду и то прву у полусезони остварила је Будућност из Самила. У Врби је „пукла петарда“.

РЕЗУЛТАТИ 7. кола: Студен Витез-Будућност (С) 1-2, Биљановац-Млади радник 1925 6-2, Партизан-Стара Чаршија 5-0. У овом колу слободан је био Гранит из Јошаничке бање.

А. Д.

Табела							
1 Биљановац	6	6	0	0	23	7	18
2 Стара Чаршија	6	3	1	2	6	10	10
3 Партизан	6	3	0	3	17	14	9
4 Гранит	6	2	2	2	12	9	8
5 Млади радник 1925	6	2	1	3	15	16	7
6 Студен Витез	6	2	0	4	12	13	6
7 Будућност	6	1	0	5	5	21	3

ПРЕ МЕСЕЦ И ПО ДАНА КРАЉЕВО ИЗГУБИЛО ПОСЛЕДЊЕГ ФУДБАЛСКОГ РАДНИКА СА АУТОРИТЕТОМ

ПОСЛЕ БОБАНА ЂЕРКОВИЋА ПРАЗНИНА

Некако нечујно је пролетела информација тог 25. августа да је у 71. години преминуо Слободан Бобан Ђерковић, у то време председник ФС Рашког округа и потпредседник ФСРЗС. Бобан Афикс, како су га сви звали и познавали, био је последњи фудбалски радник из града на Ибру са ауторитетом. Својевремено је био члан ИО ФСС, а до те позиције је стигао вишестепеним самопрегорним радом у фудбалу и огромним улагањем. У време док је био први човек краљевачког Металца (клуб сада не постоји) довео га је из Окружне до Српске лиге, стадион код Ложионице је добио нови изглед, а гледали смо фудбал какав се пожелети може. Истовремено је учинио напор да ФСРО добије нови простор у коме се и сада налази и са којим је почела, како је сам говорио, нова ера најважније споредне ствари на свету у граду на Ибру. Био је поштован и вољен свуда. Када је Слога била пред гашењем, без



Слободан Ђерковић

тима, новца, услова за рад иако је водио Металац, долазио је на Градски стадион и помагао. Чинио је то и у последњим данима свога живота.

- Био сам четири године председник Слоге, мислим у најтежем периоду од њеног оснивања. Једину и истинску помоћ добио сам од Бобана Ђерковића. Знао је да саветује, да научи, да укаже

на грешке које сам правило и наравно да помогне. На много начина – са тугом у гласу говори Александар Мијатовић, донедавни председник краљевачке Слоге.

За бившег фудбалера и функционера нема дилеме да је фудбалско Краљево највише изгубило?

- Краљевачки фудбал је у тешкој ситуацији уназад неколико година. Немамо човека са ауторитетом, човека кога препознају фудбалски форуми у овој земљи. Бобан Ђерковић је био тај човек, њему су сва врата била отворена и његова реч се чула. Бојим се и уверен сам да ће много воде протећи Ибром док се поново роди неко такав. Знате, најтеже је створити фудбалског радника, за то су потребне деценије, а ми само времена немамо. Одлазак Слободана Ђерковића са сцене је велики ударац – закључује Александар Мијатовић.

А. Даишевић

Окружна фудбалска лига

БОРАЦ РЕДОМ ГАЗИ

У Окружној фудбалској лиги претходног викенда одигране су утакмице 8. кола. Повратник у овај ранг такмичења Борац је декласирао у Печеногу домаћина и докопао се лидерске позиције. На руку је фудбалерима из Вранеша ишао трећи узастопни реми Ибра, бод у Матарушкој бањи освојио је лигаш из Новог Села. У осталим утакмицама овог кола победили су домаћи тимови. У Конареву је лако пао „фењераш“ из Милочаја, истим резултатом је и Рибница дошла до три бода против гостију из Делимеђе. „Дуњари“ су победили госте из Тутина, док су Прогореличани били убедљиви против гостију из Баљевца.

РЕЗУЛТАТИ 8. кола: Пролетер-Борац (В) 1-5, Будућност-Милочајац 4-2, Рибница-Коштам Поље 4-2, Радник-Младост (В) 3-1, Тавник-Јединство 2017 3-1, ОФК Прогорелица-Рудар 3-0, Ибар-Омладинац 1-1.

ПАРОВИ 9. кола: Рудар-Ибар, Младост (В)-Тавник (субота), Омладинац-Будућност, Борац (В)-Прогорелица, Јединство 2017-Пролетер, Коштам Поље-Радник, Милочајац-Рибница.

А.Д.



Борац из Вранеша редом газии

ТАБЕЛА

1 Borac (V)	8	6	1	1	25	8	19
2 Ibar	8	5	3	0	18	6	18
3 Mladost	8	4	2	2	17	11	14
4 Buducnost	8	4	2	2	16	10	14
5 Radnik	8	4	1	3	13	9	13
6 Proleter	8	4	1	3	11	17	13
7 Rudar	8	4	0	4	15	10	12
8 Omladinac	8	3	2	3	12	11	11
9 Jedinstvo 2017	8	3	1	4	13	15	10
10 Tavnik	8	3	1	4	10	13	10
11 OFK Progorelica	8	2	3	3	9	9	9
12 Ribnica	8	2	1	5	9	18	7
13 Koštampolje	8	1	1	6	11	26	4
14 Mилочајас	8	1	1	6	5	21	4

Шумадијско-Рашка фудбалска зона

ПОЛЕТУ КЛИЗАВО У ВРЊЦИМА



Детаљ са утакмице Корићани-Јошаница

ТАБЕЛА

1 Бане 1931	9	7	2	0	15	2	23
2 Јошаница	9	6	1	2	17	6	19
3 Корићани	9	4	3	2	13	10	15
4 Напредак (Г)	9	4	2	3	11	15	14
5 Карађорђе	9	3	4	2	16	13	13
6 Мокра Гора	9	3	4	2	14	14	13
7 Гоч	9	4	0	5	13	14	12
8 Полет (Р)	9	3	1	5	11	13	10
9 Трепча	9	2	4	3	13	16	10
10 Будућност (Р)	9	2	3	4	14	17	9
11 Гружа	9	2	3	4	10	13	9
12 Србија	9	2	3	4	11	16	9
13 Шумадија 1903	9	2	2	5	11	14	8
14 ОФК Рас	9	2	2	5	9	15	8

На теренима Шумадијско-Рашке фудбалске зоне претходног викенда одигране су утакмице редовног 9. кола. Карађорђе је наставио низ од шест утакмица без пораза, у Баљевцу је освојио бод против Трепче. Ратинци су поражени у Врњцима што је трећи везани неуспех зонаша из Ратине. Лидер из Рашке је славио у Новом Пазару, док су Корићани победили Јошаницу и зауставили је борби за сам врх табеле. Грачаница су доживели бродолом у Реснику, док је у Илићеву бод

откинула Мокра Гора.

РЕЗУЛТАТИ 9. кола: Шумадија 1903- Гружа 0-0, Трепча-Карађорђе 1-1, Гоч- Полет 3-1, Корићани- Јошаница 2-0, Будућност- Напредак 5-1, Србија-Мокра Гора 1-1, ОФК Рас- Бане 1931 1-2.

ПАРОВИ 10. кола: Мокра Гора- ОФК Рас, Гружа- Србија, Напредак- Шумадија 1903 (субота), Јошаница- Карађорђе, Полет- Трепча, Бане 1931- Гоч, Корићани-Будућност.

А. Даишевић

Градска фудбалска лига Краљево - група „Морава“ -

ОБРВЦИ ЗАУСТАВИЛИ „ПЕСКАРЕ“

У групи „Морава“ претходног викенда, у редовном 7. колу, водећи Стубал је лако поразио госте из Врњачке Бање, док је у дербију у Опланићима гост из Обрве стигао до бода. У Шумарицама су прве комшије из Сирче испратили са пет комада.

РЕЗУЛТАТИ 7. кола: Шумадија-Морава (С) 5-0, Згодчица-Милаковац 2018

одложено, Младост 1925-Слога (О) 2-2, Стубал-Врњачка Бања 3-0. У овом колу слободна је била Младост 1981 из Штулца.

ПАРОВИ 8. кола: Милаковац 2018-Младост 1925 (субота), Слога (О)-Стубал, Морава (С)-Згодчица, Младост 1981-Шумадија. У овом колу слободна је Врњачка Бања.

А.Д.

ТАБЕЛА

1 Стубал	6	5	1	0	19	9	16
2 Младост 1925	6	3	3	0	16	6	12
3 Шумадија	7	4	0	3	19	12	12
4 Слога Обрва	6	3	1	2	14	10	10
5 Милаковац 2018	5	2	2	1	9	8	8
6 Младост 1981	6	2	1	3	8	12	7
7 Морава	6	2	0	4	4	10	6
8 Врњачка Бања	7	1	2	4	4	10	5
9 Згодчица	5	0	0	5	3	19	0

АдмиралБет Кошаркашка лига Србије

СЛОГА ПАЛА У СПЕНС-У

• Краљевачка Слога доживела први пораз у сезони и то у Новом Саду од Војводине резултатом 79-70 • У победничком тиму блистао је Душан Беслаћ са 22 поена, док су код Слоге, која је поново играла без суспендованих Николића и Стаменића, најефикаснији били Зоран Пауновић са 26 и Жад Калил са 16 поена • Краљевчани су тренутно седми на табели са скором од три победе и једног пораза, а у наредном колу дочекују ужичку Слободу (понедељак 18ч).

Крчаг иде на воду док се не разбије! Слогин се разбио у Новом Саду против ојачане и квалитетне Војводине. Ипак, утисак је да би Слога наставила победничку серију да је у овом сусрету била комплетна. Скраћен ролер онемогућио је равномернију минутажу, поново је Марко Димитријевић морао да комбинује, а није имао много избора. Они који су здрави морали су више од 35 минута да буду на паркету. И када се ломио меч у популарном СПЕНС-у, свежина и концентрација су биле на страни Новосађана. Тако је Војводина дошла до победе, а Слога доживела први овосезонски пораз. Играла су Краљевчани добро, већи део меча били у вођству или резултатском егалу, али завршица је била кобна по тим Марка Димитријевића. Пораз сам по себи није трагичан, није пресудан, али сигурно да је тешко пао „белма“. Слога је селектирала озбиљан тим за ову сезону, али нико није рачунао на дешавања иза кулиса. Пред прво коло у Слоги су сазнали да имају петорицу странаца, може да играју четири страна играча. Немања Николић, који је сјајно одиграо претходну сезону у дресу Новог Пазара као домаћи кошаркаш, напрасно је постао странац. Наводно, млади ко-



Борђе Симеуновић у акцији

шаркаш из Зворника је својевремено наступао за селекцију У-16 БиХ и аутоматски изгубио статус домаћег кошаркаша. То опет значи да је претходна сезона нерегуларна и да сада Слога постаје колатерална штета и испашта ни крива ни дужна. Бели су раскинули уговор са Лазаром Ђуровићем, да би остали са четири странаца, а онда гром из ведре неба, суспензија Николића због давања лажних података у претходној сезони. Слога остаје без играча опет ни крива ни дужна, побеђује Колубару и Тамиш и чека исход жалбе Дисциплинској комисији КСС. Поставља се питање како је могуће да Немања

Николић који је Србин, коме су родитељи Срби, дедови такође, одједном је за нашу лигу странац, а рецимо Пантер из Партизана или Џенкинс из ФМП су домаћи играчи због давања држављанства. Да није тужно, било би смешно.

Пред гостовање у Лазаревцу суспендован је и Јован Стаменић због наводног недоличног понашања према судији на 3x3 баскет турниру још у јулу месецу. Ако су ти наводи тачни, зашто је било потребно скоро три месеца да се донесе таква одлука? Зашто поменути играч није одмах суспендован, јер је јасно да га Слога не би лиценцирала и да би ан-

ВОЈВОДИНА – СЛОГА 79 – 70 (19-25, 22-16, 23-19, 15-10)

Дворана СПЕНС (велика сала) Гледалаца: 200 Судије: Јевтовић, Нинковић, Петковић

ВОЈВОДИНА: Бањац 7 (12 ск), Недељков 4, Шајин 7 (9 ск), Чампара 8 (6 ск), Јововић 14, Беслаћ 22, Гаћеша 9 (7 ск), Пешаковић 2, Митровић 3, Живковић, Ристановић 3, Станојевић

СЛОГА: Калил 16 (5 ск, 4 ас), Пауновић 26 (4 ск, 4 ас), Матовић 9, Андервуд 3 (5 ск), Симеуновић 9 (6 ск), Петровић, Савић 7, Јордовић, Тодосијевић, Чекић, Бојанић.

ТАБЕЛА

1 Дунамик БалканБет	4	4	0	353	302	8
2 Металац	4	4	0	338	291	8
3 Златибор Голд гондола	4	4	0	338	304	8
4 Спартак	4	3	1	361	319	7
5 Слобода	4	3	1	346	315	7
6 Војводина	4	3	1	337	307	7
7 Слога	4	3	1	355	333	7
8 Вршац	4	1	3	284	289	5
9 Здравље Лесковац	4	1	3	304	310	5
10 Колубара ЛА 2003	4	1	3	288	330	5
11 Младост МахБет	4	1	3	331	379	5
12 ОКК Нови Пазар	4	1	3	307	359	5
13 ОКК Београд	3	1	2	257	244	4
14 Дунав	3	1	2	234	248	4
15 Тамиш	4	0	4	327	361	4
16 Чачак 94	4	0	4	303	372	4

гажовала летос другог играча. Много везаних потеза канцеларије која води такмичење у Србији да би се свеле на случајност. Просто извучимо закључак, неке Слога смета! И то у години потпуне ренесансе и повратка на стазе старе славе. Кошарка је постала више од

игре.

АдмиралБет КЛС наставља се за викенд утакмицама 5. кола. Слога ће због наступа у АБА 2 лиги меч са ужичком Слободом играти у понедељак од 18 часова, надамо се у комплетном саставу.

А. Даишевић

АБА 2 регионална кошаркашка лига

ЗЛАТИБОР ПРЕВИСОК ЗА „БЕЛЕ“

• На Златибору одигран први балон АБА 2 регионалне кошаркашке лиге. Дебитовала и краљевачка Слога која је у мечу 1. кола поражена од званичног првака овог такмичења Златибора из Чајетине резултатом 67-87 • Слога у четвртак играла против Крке из Новог Места, а када се буде играо наредни балон ривали Краљевчанима биће Спарс Илиџа и Подгорица.

Слога је поразом стартовала у регионалном такмичењу где је дебитант. У мечу 1. кола „бели“ су за ривала имали званичног првака овог такмичења, Златибор из Чајетине који је на крају славно победу резултатом 87-67. Слога је платила данак некомплетности и огромним кадровским проблемима. После суспензије се у тим вратио Немања Николић, није играо Јован Стаменић, разболео се Зоран Пауновић, поново се повредио Стефан Матовић. Ново име у тиму је центар Милош Стајчић који је у овом мечу наступио без тренинга. Када се тако све сабере, уз наглашен квалитет екипе из Чајетине, убедљив пораз је у неку руку реалан.

Честитке домаћину на заслуженој победи. Ми смо дошли на Златибор са великим очекивањима и огромним кадровским проблемима. Скоро 35 минута смо играли са пе-



Детаљ са утакмице Слога-Златибор

торком која никада ни на тренингу није играла заједно. Све то није и не сме да буде алиби за лошију партију пружену на отварању сезоне у так-

мичењу коме смо стремили и коме смо се много радовали. Покушаћемо да што рпе опоравимо Пауновића, да видимо шта је са Матовићем. При-

стао бих да изгубим сто разлике, само да наш капитен може да игра, јер је много важан за ову екипу. Ту је и центар Стајчић који би требало да се што пре уведе у тренинг и систем игре Слоге. Покушаћемо да будемо бољи против Крке, али верујем да овакве проблеме нећемо имати на другом балону и да ћемо тамо бити прави – каже Марко Димитријевић, тренер кошаркаша краљевачке Слоге.

У овом мечу код Златибора најефикаснији су били Брана Ђукановић и Тадија Тадић са по 15 поена. Код Слоге Димитријус Андервуд је постигао 15, а Елвис Чекић 10 поена. Слога је у четвртак на Златибору играла против Крке из Новог Места. Словеначки представник у регионалном такмичењу, некада члан и АБА лиге, стартовао је убедљивом победом против Спарс Илиџе из Сарајева 101-82. Краљевчани ће покушати да

поправе утисак и да стигну до првенца у АБА 2 лиги. Када се буде играо наредни балон, Слога ће за ривале имати Спарс Илиџу из Сарајева у мечу 3. кола и Подгорицу у мечу 4. кола.

СЛОГА – ЗЛАТИБОР 67 – 87 (13-22, 22-28, 14-20, 18-17)

Туристичко рекреативни центар Златибор Гледалаца: 300 Судије: Круљац, Галић, Гајшек

СЛОГА: Калил, Пауновић, Петровић, Стајчић 4, Савић 7, Матовић 9, Николић 5 (6 ск), Андервуд 15 (5 ск), Јордовић, Чекић 10 (7 ск), Бојанић 3, Симеуновић 9

ЗЛАТИБОР: Протић 9, Чабрило, Ђуран 7 (6 ск), Грубелић 11, Ђукановић 15, Милошевић 1, Јоксимовић 8, Тадић 15 (8 ск, 7 ас), Поњавић 12 (6 ск), Чорбић 2, М. Тејић 7 (7 ск), Б. Тејић

А. Даишевић